

16+

Бизнес КМВ
www.biznes-kmv.ru
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

22.01.19
№ 4 (1222)
ТВ-программа:
с 28 января по 3 февраля

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ
С ДОСТАВКОЙ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
«Мастер Групп»

С 1 по 28 февраля 2019 г. получите скидку до 20%!

фасадные, кровельные, отделочные материалы; сантехника, двери, окна, ворота, металлопрокат, элементы благоустройства и комплектующие

Для дилеров и строительных организаций специальные условия

8 (989) 989-989-3
Склад и выставочные залы: г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 138
ООО «Грос» ОГРН 1162651057051 ИНН 2625047768 Реклама

ЛИРА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ РОЗНИЧНЫЙ РЫНОК

Один из **КРУПНЕЙШИХ** универсальных рынков!

ОГРОМНЫЙ выбор товаров для **ВСЕЙ СЕМЬИ!**

Одежда, обувь, галантерея, товары для дома, детские товары и многое другое...

Для вас работает охраняемая автостоянка, зона общественного питания, ателье, банкоматы.

Мдели вас ежедневно!

8 (800) 77-000-00 / WWW.LIRA-RYNOK.RU / Пятигорск, трасса Пятигорск-Георгиевск, 2-й километр

ТРЕБУЕТСЯ
» РЕКЛАМНЫЙ МЕНЕДЖЕР
с опытом работы на КМВ
Тел. (8793) 33-59-49

реклама

Бизнес КМВ
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Если вы располагаете информацией, которая могла бы стать темой для публикации в нашем издании, присылайте ваши сообщения на электронную почту редакции газеты «Бизнес КМВ» — editor@kmvtelekom.ru

реклама

МИР МЕХА ВЫБОР ЕСТЬ! ЗА ШУБОЙ! КРЕДИТ

ШУБНАЯ ЯРМАРКА
ВЕДУЩИХ ФИРМ
РОССИИ, КИТАЯ, ТУРЦИИ, ГРЕЦИИ

МУТОН, КРОЛИК, КАРАКУЛЬ, ПЕСЕЦ, ЧЕРНОБУРКА, НОРКА, СОБОЛЬ

ТЕЛЕФОН 8-800-77-000-00
WWW.MIRMEHA-KMV.RU

КРЕДИТ ПРЕДОСТАВЛЯЮТ: КБ «Ренессанс Кредит» (ООО) — лицензия Банка России № 3354 АО «ОТП Банк» — лицензия № 2766 ИАО «Банк Русский Стандарт» — лицензия № 2289 ООО «РусфинансБанк» — Генеральная лицензия ЦБ РФ № 1792

реклама



Свадебный Мир

+7 (8793) 38-58-96
www.svadebniymir-kmv.ru

ТОРГОВЫЙ ДОМ «СВАДЕБНЫЙ МИР», ПЯТИГОРСК, ГЕОРГИЕВСКОЕ ШОССЕ, 1-Й КМ., ТЕРРИТОРИЯ ТЦ «ПЯТИГОРСК»

реклама

Событие

Великий праздник — Богоявление

Вот и пришел в каждый наш год священный праздник — Крещение Господне. В этот чудесный и божественный день мы желали всем мира, доброты, честности и справедливости. Каждому из близких — крепкого здоровья, внутреннего тепла, которое согревает душу и сердце, успехов во всех начинаниях по жизни.

На прошлой неделе, 19 января, православные христиане отметили один из великих праздников — Богоявление. В пятигорских храмах прошли праздничные богослужения, а на территории города в крещенскую ночь действовали несколько специально оборудованных купелей. В столице Северо-Кавказского федерального округа местом для массового купания на Крещение стало Новопятигорское озеро. Желающих окунуться в ледяную воду в ночь с 18 на 19 января (с 22 часов вечера до 12 часов следующего дня) ждали в районе центрального пирса. Также уже много лет популярна купель в районе Казачьей слободы, в поселке Горячеводском. И осуществить омовение в святой воде пришли многие жители и гости города-курорта. С целью соблюдения мер безопасности места для массового купания оборудовали временными настилами, перилами и пунктами обогрева. В усиленном режиме в крещенскую ночь дежурили пятигорские спасатели и бригады скорой медицинской помощи. Охрану общественного порядка обеспечила городская полиция с привлечением муниципальной казачьей дружины.

Напомним, купание в Иордане, где принял крещение Иисус Христос, — древняя традиция, распространившаяся на Руси с принятием христианства в 988 году. Считается, что вода в крещенскую ночь обладает удивительными свойствами: не только очищает, но укрепляет веру и здоровье. Правда, на этот раз крещенские морозы не пришли на Кавказские Минеральные Воды, и вода не была такой студеной. Но некоторые наши сограждане умудрились осуществить данный ритуал в открытых небольших бассейнах на горе Машук, которые в народе называют «бесстыжими ваннами» (на снимке). В других городах-курортах массовые купания прошли в Ессентуках — на городском озере, в Кисловодске — на Зеркальном пруду на территории Национального парка, в Железноводске — на курортном озере и в Минеральных Водах — на нижнем пруду в поселке Новотерском. Пусть это великое чудо живет в наших сердцах и дарит всем светлую надежду на прекрасное будущее.

Василий ТАНАСЬЕВ, фото автора



СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ В РОССИИ

• Министерство образования и науки России выделит 628 млн. рублей на поиск информации в интернете, угрожающей жизни и здоровью детей. Пока это лишь законопроект, разработанный Минобром совместно с Росмолодежью. В декабре 2018 года Президент РФ Владимир Путин подписал закон о блокировке сайтов с информацией, побуждающей детей к опасным действиям.

• По поручению главы государства Владимира Путина, по итогам декабря заседания президиума Госсовета, правительством будет проработан вопрос о расширении оснований для выдачи гуманитарных виз иностранным гражданам. Кроме расширения перечня оснований для выдачи гуманитарной визы, учтут вопрос развития международного сотрудничества в сфере волонтерства.

• В России вступил в силу закон о бесплатном сборе в лесу валежника как недревесного лесного ресурса (бересты, пней, коры деревьев и кустарников, хвороста, мха, камышей и прочего), который может использоваться в целях отопления и использования его для иных хозяйственных нужд. Но сухие стоящие деревья валежником не считаются.

• По словам главы комитета по социальной политике Совета Федерации Валерия Рязанского, работодателям могут предоставить возможность самостоятельно принимать решение о продолжительности новогодних каникул, но лишь по согласованию с трудовыми коллективами и государственным регулированием. Рассматривался вопрос о том, чтобы граждане сами определяли продолжительность отдыха в этот период.

• Россияне обяжут регистрировать свои машины в том регионе, где они прописаны, согласно постановлению правительства, которое вступит в силу вместе с положениями нового закона о государственном транспорте — 4 августа 2019 года. Пока идет общественное обсуждение документа на федеральном портале проектов нормативных актов.

• По результатам рейтинга и данных Росстата, в число российских городов с самым высоким качеством жизни населения вошли Тюмень, Грозный, Москва, Казань, Санкт-Петербург, Сочи, Челябинск, Екатеринбург, Тула и Сургут. Учитывались качество медобслуживания, состояние дорог, развитие культуры и образования, работа ЖКХ, объем жилищного строительства, работа городских властей и прочее.

• Рекордный объем золотодобычи в Хабаровском крае отмечен в прошлом году — это 24,5 тонны золота на добывающих предприятиях, что выше на 1,5 тонны показателя 2017 года, сообщает 15 января пресс-служба Минюста Красноярия России. Это стало возможным благодаря применению метода кучного выщелачивания. Добыча серебра, согласно прогнозу, составит 62 тонны.

Резонанс



Матвиенко вновь подняла вопрос о халатном отношении к разливу минеральной воды на Ставрополье

Проблема в сфере добычи и разлива минеральных вод вновь оказалась на повестке дня в рамках прошедшего накануне «правительственного часа» в Совете Федерации РФ.

В рамках прошедшего пленарного заседания с докладом выступил министр по делам Северного Кавказа Сергей Чеботарев. Основной его темой стало экономическое развитие региона, где, как отметила спикер Совфеда Валентина Матвиенко, бездумно растрачиваются государственные миллиарды, а в развитии при этом вкладывается минимум средств. В этом контексте председатель Матвиенко вновь подняла вопрос о халатном отношении к добыче и разливу минеральной воды на Ставрополье.

— Богатство Северного Кавказа — это минеральные источники. Для Северного Кавказа это газ и нефть, — подчеркнула спикер.

Также она заговорила о роли Федерации независимых профсоюзов России в части обращения с природными ресурсами. Матвиенко подчеркнула, что часть народного богатства в 90-е годы перешла в руки профсоюзов, в том числе и минеральные источники. Несмотря на это, организация не оказывает никакой финансовой поддержки объектам, лишь получая от них прибыль.

Матвиенко призвала главу Минкавказ разобратся со структурой, а главное с тем, сколько вложено за эти годы инвестиций

в развитие и сохранение источников, а также экологии курортного региона. «И что, дальше мы будем так бездумно выкачивать последние ресурсы, или мы создадим условия, вложим инвестиции для цивилизованного использования этих ресурсов?», — выразила недовольство председатель Совета Федерации.

Также Матвиенко вновь подняла вопрос о лицензиях и патентах на производство минеральной воды, которые, основываясь на имеющихся фактах, должны быть отозваны у недобросовестных производителей. Ранее обратить внимание на проблему спикер Совета Федерации призвала руководителя Роспатента Григория Ивлиева. Тогда, в декабре прошлого года, об этом рассказал гендиректор дочернего предприятия «КМКР» — «Холдинг Аква». Он отметил, что на Кавминводах свидетелем на наименования места происхождения товара «Ессентуки» есть у 19 компаний, не имеющих ни контрактов на поставку вод данного типа, ни доступа к источникам минералки. На сегодняшний день Роспатент уже лишил права на производство минеральной воды шесть компаний. Борьба с контрафактом продолжается.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Ситуация

Решение принято

На днях в Пятигорске состоялось внеочередное заседание Координационного центра мусульман Северного Кавказа, где было принято решение о приостановлении участия в работе центра муфтия Ингушетии Исы Хамхоева. Как сообщается в СМИ, на мероприятии духовные лидеры мусульман региона ждали от Хамхоева объяснений, касающихся причин его конфликта с государственными властями Республики Ингушетия. Но сам Хамхоев не приехал в столицу СКФО, чтобы высказать свою точку зрения на сложившуюся ситуацию. Хотя совет центра собирался именно из-за него.

Напряженность отношений Исы Хамхоева с руководством Ингушетии и муфтиями Северного Кавказа нарастала уже давно. За пятнадцать лет в духовном центре мусульман Ингушетии сложилась монополия Исы Хамхоева, сообщает ВГТРК Ставрополье. Противостояние светской власти и религиозных деятелей привело к тому, что с февраля по декабрь 2018 года по указанию муфтия от мусульманской общины отлучили первых лиц Ингушетии. «Смута хуже, чем убийство», — эти слова из Корана координационный центр мусульман Северного Кавказа процитировал в своем заявлении.

След Хамхоева сейчас находят в земельных разбирательствах между Чечней и Ингушетией. На внеочередном заседании Координационного центра мусульман Северного Кавказа было заплановано также обсуждение вопроса о допустимых

условиях применения шариатского суда, к которому в Ингушетии прибегли, чтобы установить, как голосовали депутаты по вопросу соглашения о чечено-ингушской границе. КЦМСК обвинил ингушских активистов в запугивании депутатов.

Многим известна позиция Хамхоева по поводу противопоставления «шариата» светской власти и его стремление установить доминирующую роль «шариатского суда». КЦМСК уже призывал ранее Хамхоева вернуться в русло конструктивного сотрудничества и законности. Но Хамхоев оставался верен своей позиции.

Подготовил Роман СОКОЛ

Проблема курорта



Укрепление берегов на реке Белой в Кисловодске затягивается

Проблема берегоукрепления на реке Белой в Кисловодске до сих пор не решена. Еще весной 2017 года ее берег начал снова разрушаться, а прошлой весной в период весенних ливней его состояние угрожало автомобилям и пешеходам на мосту. Наконец, проектировщики взялись за дело.

Тревогу забали местные жители еще весной 2017 года, когда в результате сильных ливней берег реки Белой (притока Березовки, впадающей в Подкумок) стал разрушаться, нагоняя на кисловодчан страх — каждый очередной дождь мог спровоцировать подтопление домовладений в этом районе. Каковы были последствия наводнения 2002 года, они до сих пор помнят. Но бетонные блоки, положенные здесь для укрепления берега, два года назад в результате ливней рухнули в русло, едва не перекрыв его. Пришлось вызвать службу МЧС, так как берег продолжил разрушаться, ведь во время обильных осадков уровень воды в нем поднимается. Проблему усугубляет засоренный ливнеотводящий канал, а дождевые потоки продолжают размывать почву.

Более того, в этом районе через реку построен мост, соединяющий улицы Анджарскую и Кисловодскую. Его опоры устояли на берегах Белой, и вода начала подбираться к ним. С виду — ручей, но ведь горный, который во время ливней способен набирать мощь буквально за минуты и смывать все на своем пути. Поэтому кисловодчане, проживающие на близлежащих улицах, стали обращаться за помощью к местным властям, где проблему назвали не критической, но вызывающей озабоченность, не преминув расставить все точки над «и», сообщили: данный водный объект муниципальным не является, ответственность за восстановление разрушившегося берегоукрепительного сооружения лежит на министерстве, а его ремонт по инициативе местной администрации будет расценен как целевое расходование средств. Тогда же кисловодские чиновники сообщили краевому правительству о проблеме, чтобы ее устранить. Была дана и заявка в проектный институт для оценки состояния укрепления.

Однако не скоро дело делается. Со временем тревога местных жителей только усилилась, обсуждение ситуации появилось в группе «Типичный Кисловодск» в Instagram. Авторы публикации написали: «На данный момент происходит дальнейшее размывание и разрушение берегов, что несет за собой опасность как для домов, находящихся на берегу реки, так и для моста. Как видно по фотографиям, разрушение берегов уже достигло таких объемов, что угрожает разрушению опор моста, что в последствии приведет к его обрушению. По данному мосту передвигается большое количество людей (пешком, на личном транспорте, а также на общественном транспорте), и каждый из них

ежедневно рискует оказаться под обломками моста». «Пока кого-нибудь не устроит эта чудотворная конструкция, никто не зачесается», — Ужас и кошмар. Когда начинается сезон дождей, река поднимается в 2–3 раза. Люди, живущие около реки, хватаются за голову и не знают уже куда бежать и у кого просить помощи. Как-то даже смыло ворота и все, что было во дворе. Обращались в администрацию. Приезжают, фотографируют и уезжают. И так уже много лет. Ни ответа, ни привета. Писали В. Матвиенко. Там, естественно, отправили на местную администрацию. Есть письмо», «Там не только эта проблема. Там деревья все гнилые стоят. Ветер поднимается, и все эти тополя попадают людям на головы». «Стати, они (обвалы — авт.) образовались не в 2002, а в 2014, после второго наводнения. Вообще, это — беда этого места, каждый ливень или даже дождь повышает уровень воды в десятый раз, что соответственно чревато последствиями. А все укрепления люди делают сами».

Наконец, недавно оценку ситуации на реке Белой дала специальная комиссия в составе местных чиновников и специалистов проектной организации, которые пришли к выводу, что здесь необходимо провести предварительное комплексное проектно-исследовательское обследование — визуальное, инструментальное, гидрологическое. Начальник ПТО Кисловодского филиала Нижегородского института прикладных технологий Марина Ушакова пояснила, что на этом отрезке русла «происходит разрушение стенок за счет разрушения берегоукрепления», и теперь необходимо «определить, какие необходимы работы для укрепления мостового строения». Только когда проектировщики подготовят предложения с описанием обязательных работ по восстановлению разрушенного берегоукрепления, может быть подана заявка на финансирование работ, скорее всего, из краевой казны. Согласно разработанному проекту проведут и строительные монтажные работы. А городским чиновникам предстоит подготовить заявку в региональное Минприроды, в ведении которого находится берегоукрепление.

Бабка за деду, дедка за репку... Глядишь, и проблему на реке Белой когда-нибудь решат. Лишь бы успели до следующего паводка и избавили кисловодчан от возможных проблем, уж слишком медленно вертятся колеса бюрократической машины. Но будет ли природа ждать...

НИНА БЕЛОВА

Пульс региона

Свой пост потерял первый заместитель министра жилищно-коммунального хозяйства Ставрополя Бычков. Он подозревается в совершении преступления, которое произошло в 2017 году, когда Сергей Бычков возглавлял Благодарненский городской округ.



Как сообщается в официальном пресс-релизе СКР, чиновнику в вину вменяется обман индивидуального предпринимателя. Желая приукрасить действительное положение дел по благоустройству территории, прилегающей к неврологическому отделению Благодарненской центральной районной больницы, чиновник попросил предпринимателя выполнить работы по озеленению за свой счет, пообещав, что позже расплатится с ним бюджетными деньгами. В результате этих «переговоров» глава решил не проводить тендер, а после того, как территория медресе была приведена в порядок, С. Бычков о своих обещаниях забыл: документы не оформил и оговоренной суммы — более 120 тысяч рублей — предпринимателю не выплатил. Этот факт был выявлен сотрудниками регионального УФСБ России, которые собрали материалы и передала их следователям краевого управления СКР. На своей странице в Instagram губернатор Ставрополя Владимир Владимиров сообщил о причинах освобождения от должности заместителя министра жилищно-коммунального хозяйства Ставрополя С. Бычкова: «Нарушения, о которых говорит следствие, связаны с муниципальным периодом его (Бычкова) работы. Когда появилась информация о возбуждении дела, у меня состоялся разговор с С. Т. Бычковым, по итогам которого он был уволен», — пишет Владимиров на своей странице.

Напомним, что Сергей Бычков в 2007–2008 годах был заместителем главы администрации города Лермонтова, отвечал за финансово-экономическое развитие, жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство. С 2012 по 2014 год он занимал должность главы администрации Лермонтова. С 2013 по 2016 год Бычков руководил филиалом ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» — минераловодским «Водоканалом».

Сергей Бычков — «Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства России» и «Почетный строитель России». Постановлением главы Ставропольского края он награжден медалью «За доблестный труд» III степени.

Подготовила Анна ГРАД

Спорт

Есть новый турнир по футболу для детей

В течение недели в Лермонтове проходил открытый турнир по футболу на Кубок администрации среди детей 2008 года рождения при участии Национального благотворительного фонда Виктора Панченко.

В упорной, бескомпромиссной борьбе первое место заняла команда ДЮСШ (Кисловодск, тренер В. Нигматуллин). Второе место досталось мальчикам из команды ДЮСШ «Труд» (Лермонтов, тренер И. Кушир). Третье место занял ФК «Ессентуки-1» (тренер Д. Родионов).

В турнире приняли участие также мальчики из команд «Юниор» (Минеральные Воды), ФК «Ессентуки-2», ФК «Спартак» (Железноводск), СШОР № 6 (Пятигорск), ДЮСШ ИВС (Ессентуки). Команды, занявшие призовые места, были награждены кубками, медалями, почетными дипломами.

Лучшими футболистами признаны игроки: вратарь Даниил Тюлюпа (ФК «Ессентуки-1»), защитник Ованес Аколджян (ФК «Спартак», Железноводск), полузащитник Ефим Халип (ФК «Ессентуки-1»), нападающий Никита Бескоровый (ДЮСШ «Труд», Лермонтов). Кирилл Третьяков из команды ФК «Ессентуки» стал лучшим бомбардиром турнира, забив 9 мячей. Все спортсмены получили индивидуальные награды.

Участники благодарят организаторов соревнования и Национальный благотворительный фонд Виктора Панченко за возможность участия в новом турнире и выражают надежду на то, что он станет традиционным.

Марк ЮСУПОВ

Погода

Чередование солнечных дней с пасмурными и морозными обещают синоптики этой неделе жителям и гостям Кавминвод. Температура воздуха днем составит –2...+6 градусов, в ночные часы –1...–3. Возможен снег. Атмосферное давление 708–712 мм ртутного столба. Относительная влажность воздуха — до 85 процентов.

Мобильный репортер Штрафы возрастут

В поселке Змейка Минераловодского городского округа на пересечении улиц Строителей и Лермонтова появилась огромная свалка, по словам жителей этого района, из-за недобросовестной работы коммунальных служб.

Действительно, тут же находится целый ряд мусорных баков, увы, переполненных мусором, и очередные его порции жителям выбрасывать было некуда. Не удивительно, что на прилегающей территории свалка разрослась в считанные дни. Видео с места событий и соответствующие комментарии вскоре появились в соцсетях: «Вот так убирают мусор в поселке Змейка! Пакеты и отходы валяются в огромном количестве, невыносимый запах!» — возмущается автор видеоролика, опубликованного в Instagram, происходящим. К тому же выяснилось из комментариев, что и на другой стороне улицы выросла свалка из отходов. И мнения разделились: «Кидать мусор, где угодно, — это чья вина? Тоже коммунальщики?».

Объективности ради, добавим, что порядок на улицах в городах и селах, где мы живем, работаем, отдыхаем, будет поддерживаться лишь в том случае, если каждый будет требовательным прежде всего к себе — как горожанину и просто человеку, дома, на улице, в офисе, в общественном транспорте, везде, где бы он ни находился, и добросовестно выполнять свою работу. Но зачастую, в последние годы, у нас почему-то стало как-то за просто, легко не делать то, что ты обязан делать, бросить мусор там, где до тебя его никто не бросал. Такая жизненная позиция ни к чему хорошему не приведет, точнее, уже пришла к той реальности, которая нас окружает, в том числе и мусорные свалки, как, например, в поселке Змейка Минераловодского городского округа. То ли в воспитании пробелы, то ли сознательность не на должном уровне.

Похоже, пришла пора крайних мер. Наиболее убедительным способом сегодня все чаще становится наказание рублем. Штрафы за незаконную свалку мусора в России могут подняты до 800 тысяч рублей, такую инициативу пока только рассматривают в Госдуме РФ, предложенную в виде законопроекта о поправках в КоАП России, об этом на сайте Министерства природных ресурсов и экологии РФ. Неизбежно для индивидуальных предпринимателей предлагается административное приостановление работы на срок до 90 суток. Незаконное сваливание мусора предусматривает для граждан штраф в размере до 8 тысяч рублей, для должностных лиц — до 70 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей — до 100 тысяч рублей, для юрлиц — до 800 тысяч рублей. Подобные наказания существовали и раньше, но размер их был менее внушительным. По сведениям Минприроды, сейчас штраф за незаконную свалку мусора для граждан составляет 1–2 тысячи рублей, для должностных лиц — 10–30 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей — 30–50 тысяч рублей, для юридических лиц — от 100 до 250 тысяч рублей.

Илья ЗОРИН, фото автора



Начальника обвиняют в посредничестве в даче взятки

Заместитель генерального прокурора России Иван Сыдорук утвердил обвинительное заключение в отношении сотрудника органов внутренних дел Ставропольского края, обвиняемого в посредничестве во взятке. Как полагают следствие, заместитель начальника ОМВД России по Кировскому городскому округу Ставропольского края — начальник следственного отделения в сентябре 2018 года предложил своему знакомому посредничество в передаче руководителю территориального органа внутренних дел, не осведомленному о его преступных намерениях, денежных средств в сумме 500 тысяч рублей в качестве взятки. Деньги предположительно передать за содействие в привлечении к уголовной ответственности родственника и непроверденные в отношении него оперативно-розыскные мероприятия. При получении части требуемых денежных средств в размере 300 тысяч рублей действия обвиняемого пресекли сотрудник подразделения ГУСБ МВД России. В отношении обвиняемого избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Уголовное дело направлено в Кировский районный суд Ставропольского края для рассмотрения.

Подготовила Анна ГРАД

Ситуация

Существование Кавказского государственного природного биосферного заповедника имени Х.Г. Шапошникова, основанного в России в 1924 году, стало теперь неожиданным препятствием для реализации проекта по строительству дороги Кисловодск-Сочи.

Глава Ставрополя Владимир Владимиров во время недавней пресс-конференции прокомментировал проблемный момент: «Мы уперлись в биосферный заповедник, который является наследием ЮНЕСКО. Пытаемся согласовать все с Министерством природных ресурсов, какие можно сделать компенсирующие мероприятия, чтобы вывести 2 шахты в этот биосферный заповедник».



Строительство дороги Кисловодск-Сочи снова откладывается

Уже в течение полутора лет чиновники ищут выход из тупика, создана целая рабочая группа для решения вопроса, но пока, увы, тщетно. Практически на завершающем этапе подготовки проекта к реализации вдруг выяснилось, что документ не соответствует положениям действующего в стране законодательства.

Очень успешные. Однако на заседании рабочей группы Совета Федерации РФ в Кисловодске по вопросам комплексного развития города экологам было дано отрицательное заключение проекту: строительство дороги может нанести вред Кавказскому биосферному заповеднику — всемирному природному наследию, по территории которого должна пролегать трасса.

за счет перераспределения транспортных потоков из районов восточнее Краснодара. При рассмотрении обоих вариантов проекта Росавтодор предварительно одобрил ставропольский. В любом случае, новая дорога позволит ежегодно привлекать на Кавказ все больше желающих отдохнуть, называясь разными цифрами — от 4,5 до 10 млн. человек в год.

По большому счету, не хотелось бы умилять значение такой трассы для развития внутреннего туризма страны и регионов юга России в частности. Сегодня курорты Краснодарского края посещает свыше 12 млн. человек в год, на Ставрополье приезжает лишь около 1,22 млн. человек.

И вот, на пике эйфории, возникшей вокруг строительства дороги Кисловодск-Сочи, неожиданно всплывшая неувязка из-за несоответствия проекта российским законам застопорила дело. Чиновникам предстоит решить всплывшую проблему, но как можно было задумывать столь грандиозный и интересный проект, не изучив досконально вопрос, не поинтересовавшись положениями действующего законодательства, не позволяющего строительство подобных объектов на территории заповедников, особенно находящихся под охраной ЮНЕСКО.

Илья ЗОРИН

Взгляд

Прорыв в будущее

Россия вступила в новый, 2019 год под знаком 12 национальных проектов. Масштабная программа президента призвана обеспечить намеченный прорыв в будущее.

Здесь не поможет волшебная палочка Деда Мороза и Снегурочки. Здесь потребуются каждодневный труд всего народа и усилия нового поколения управленцев — профессиональных, конструктивных, авторитетных. Но вместе с ними растет и новое поколение алчных олигархов с честолюбивыми чиновниками — некомпетентными, равнодушными, которые углубляют и без того опасную пропасть между бедными и богатыми.

Сегодняшние достижения России прирастают весомым вкладом регионов. Развернуть страну лицом к новому качеству жизни немаловажно без активного участия и развития инфраструктуры в провинции, в том числе на Ставрополье.

Столичная комиссия награнула в наш край и по жалобам местных членов КПРФ. Оказываются, главный коммунист Ставрополя Виктор Гончаров втайне от своих верных соратников «служил» и партии власти: еще с октября 2016 года он является помощником депутата Думы РФ... «Единой России» Ольги Тимофеевой.

кресле с перевесом в один голос! Так что оскандаливший коммунист имеет теперь все шансы выдвигать свою подмоченную кандидатуру и на предстоящих выборах губернатора. Только вот от какой партии — как краевой лидер в КПРФ или как «теневой» помощник в «Единой России»? А в краевом отделении «Справедливой России», которое переживало раскол после бегства из России бывшего местного лидера и ставропольского мэра Димы Кузьмина, одни эсеры ушли из политики, другие переметнулись в партию власти, чтобы продлить карьеру.

Недавний рабочий визит в Кисловодск председателя Совета Федерации РФ Валентины Матвиенко — с ее участием в торжественном открытии Главных нарядных ванн, первом богослужении в возрожденном Пантелеймоновском храме и знакомством с уникальным Визит-центром в Нарзанной галерее, который хранит в электронной памяти и воспроизводит всю историю флоры и фауны Национального парка (подобного проекта в России еще не было) — предопределил высокую оценку федерального спикера заметным и значимым преобразованиям в южной столице здоровья.

В России остро востребованы не только экономические реформы с прорывом в будущее, но и человеческие ценности, справедливость, уважение друг к другу, чего и пожелал в новогоднем обращении к народу Президент РФ Владимир Путин, чтобы «шаг за шагом добиваться повышения благосостояния и качества нашей жизни».

Анатолий ДОНСКОЙ

«Чем мы хуже?»: регионы потребовали списания долгов за газ, как в Чечне

Депутаты Чувашии, Башкирии и других российских регионов обратились к списанию долгов жителей за газ, воодушевившись примером Чечни, где суд постановил списать 9-миллиардные долги населения. Так, депутат Госсовета Чувашии от ЛДПР Константин Степанов обратился в прокуратуру республики с предложением рассмотреть вопрос о списании долга за газ.

«Чем мы хуже Чечни», — приводит слова Степанова сайт регионального отделения ЛДПР. В обращении депутата говорится, что в Чувашии задолженность перед компанией «Газпром межрегионгаз Чебоксары» в третьем квартале 2018 года составляла около 3 млрд рублей. Аналогичный запрос прокурору составил и депутат башкирского госсобранин от КПРФ Дмитрий Чувилин. Депутат Законодательного собрания Оренбургской области Владимир Орлов и вообще заявил, что «наша газодобывающая держава должна, как минимум, списать долги своим гражданам за газ» и «вообще давно пора отменить полностью плату за все коммунальные услуги — за электроэнергию, за газ, за воду».

Подготовила Анна ГРАД

События в лицах



Школьный автопарк региона пополнили 33 новых автобуса. Ключи от них были вручены представителям 25 территорий Ставрополя. Машин были приобретены в рамках федеральной программы по обновлению автопарков образовательных учреждений. В этот раз больше всего автобусов получили Предгорный район, где наиболее остро стоял вопрос о замене машин. В эту территорию направлены три автобуса.



Финансовая грамотность населения РФ стала одной из основных тем третьего дня Х Гайдаровского Форума, проходящего в Москве. Участники дискуссии обсудили стратегию правительства РФ и Банка России в этой сфере, а также планы регионов в рамках этой стратегии. Ставропольский край на форуме представил заместитель министра финансов края Юрий Суслев.

Подготовила Анна ГРАД

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ В МИРЕ

Президент Сербии Александр Вучич перед началом переговоров с главой РФ Владимиром Путиным поблагодарил своего российского коллегу за его личный вклад в развитие российско-сербских отношений. Он отметил, что российский импорт в Сербию за год вырос на 30 процентов, а сербский экспорт в Россию — на 4,1 процента.

Россия и Япония начинают переговоры о заключении мирного договора в соответствии с договоренностями Президента России Владимира Путина и премьера Японии Синдзо Абэ в Буэнос-Айресе в 2018 году. В МИД России отметили, что ключевым условием должно стать признание в Токио итогов Второй мировой войны в полном объеме, включая суверенитет России над Южными Курильскими островами.

Трамп договорился с турецким коллегой Эрдоганом о сотрудничестве в Сирии на фоне начала вывода американских войск. Президент США выразил желание работать вместе по вопросу безопасности на северо-востоке Сирии, указав на важность того, чтобы Турция не обращалась плохо с курдами и сирийскими демократами.

Искусственный остров площадью более 180 гектар создается в территориальных водах Польши в Калининградском заливе, согласно программе по обеспечению безопасности и обороноспособности в регионе через организацию выхода из Вислинского залива в Балтийское море. Возможно, работы профинансируют за счет бюджета. Стоимость проекта — 880 млн. злотых (более 15,8 млрд. рублей).

Русской общине Латвии по поводу жалобы на закрытие школы нацменьшинств в ЕС посоветовали обратиться в суд. После вступления республик Балтии в Евросоюз поправки к Закону об образовании были приняты в 2018 году. Протесты Русской общины в Констиционный суд пока не привели к желаемому результату.

Кораблей НАТО в Азовском море не будет, заявили в Крыму, заявил вице-премьер крымского правительства, постпред РФ Георгий Муратов. Он напомнил, что в 2003 году Москва и Киев заключили соглашение, по которому военным кораблям зарубежных стран запрещен проход в акваторию Азовского моря без согласия обеих сторон.

Министерство науки Испании призвало российские компании в области технологий к партнерству и обратить внимание не только на Германию, но и другие страны, в частности, на Испанию, считает министр науки Испании, астроном Педро Дуро. По его словам, важно, чтобы в России знали, что Испания — страна, продвигающая с технологической точки зрения.

Резонанс

Появятся ли весной в Кисловодске на улице Шалапина новые липы?

В Кисловодске под корень срубили шесть лип, которые украшали курортную зону города. Случилось это перед новогодними праздниками, видимо, такой подарок решили сделать гостям и жителям Кисловодска неизвестные «дровосеки». Теперь на улице Шалапина посреди тротуара, который ведет к новому памятнику Солженицыну, можно увидеть шесть пеньков, огороженных бордюром камнем.

Из беседы с местными жителями выяснилось, что топором на этой улице, которая носит имя великого баса, активно орудуют уже второй год. Когда устанавливали верхнюю часть — она называется Шалапинский спуск, — здесь обнаружили сразу шесть деревьев, которым межведомственная комиссия по обследованию зеленых насаждений вынесла следующий вердикт: «Имели неудовлетворительное состояние, сухую гилью ствола, отслоение коры, дупла и некроз». Санитарная рубка, по всей видимости, не спасла, и болезнь продолжает распространяться — три пенька посреди тротуара, ведущего к новому памятнику Солженицыну, дальше — еще три. Год назад в этом районе, в зоне трехэтажной застройки, возводили шестизэтажную гостиницу рядом с печально известным особняком Шавгулидзе. За этот уникальный памятник архитектуры XIX–XX веков

кисловодчане боролись в течение нескольких лет, но, как ни старались они привлечь внимание управленцев и чиновников к этой проблеме, добиться прекращения уничтожения исторического наследия им не удалось. Усадьба Шавгулидзе когда-то принадлежала к числу памятных архитектурных местностей, затем по неизвестным причинам ее исключили из списков. В последние годы территория близ усадьбы стала активно застраиваться, в зоне исторического квартала появились очередной громадный отель. Как говорят старожилы, неповторимая архитектура Кисловодска заменяется современными строениями сомнительной ценности. Отель все же вырос на глазах. Во время проведения отделочных работ и были срублены деревья. Журналисты пытались выяснить, кто же причастен к варварскому поступку, но беседы с очевидцами, с сотрудниками

строительной фирмы не дали результатов. Они утверждают, что к вырубке не имеют никакого отношения, возможно, это сделали озеленители...

Как оказалось, все та же комиссия обследовала деревья на улице Шалапина. В рамках закона она ознакомилась с актом природоохранной прокуратуры. Представители администрации города-курорта Кисловодска так комментируют сложившуюся ситуацию: «Было осмотрено место, расположенное ниже, там деревья находятся гораздо в лучшем состоянии, поэтому о решении по поводу проведения их обрезки в данном случае речи не идет. Нами рекомендована высадка на этом участке деревьев с целью сохранения баланса зеленых насаждений». Надеемся, что весной в Кисловодске на улице Шалапина появятся новые липы.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

БИЗНЕС-НОВОСТИ

В России могут появиться специализированные магазины для продажи алкоголя и табака. Предложение торговать спиртным и сигаретами за пределами обычных продуктовых магазинов содержится в законопроекте, внесенном депутатом от фракции ЛДПР. Его уже обещали рассмотреть в Минздраве, добавив, что специалисты выкашивают подобные идеи уже давно.

Хакеры из группы Silence вновь атаковали российские банки, разослав фальшивые приглашения на реальный форум. Вредоносное письмо было замаскировано под приглашение от организаторов XIX Международного форума электронных финансовых услуг, который пройдет в Москве 19-20 февраля. В сообщении был прикреплен вредоносный файл под видом ZIP-архива, документы в котором являлись нужными для заполнения, чтобы получить бесплатные приглашения.

Россельхознадзор усилил контроль на монгольской границе из-за вспышки африканской чумы свиней. Обо всех случаях АЧС надзорная служба просит «немедленно сообщать в государственные ветеринарные учреждения». 9 января в Монголии впервые зафиксировали вспышку АЧС. Подтверждена гибель 85 домашних свиней, 214 животных уничтожено.

Зампред ЦБ назвал русские сказки про драконов и бездельников причиной финансовой неграмотности россиян. Он заявил, что русские сказки сформировали у россиян веру в возможность разбогатеть без большого труда. По его мнению, надо перестать «обучать детей халве», почитать сказки и активно заниматься по повышению финансовой грамотности.

Топилин заявил, что России не хватает 800 млрд рублей, чтобы избавиться от бедных. «То есть если полностью бедность побороть, точно раздать – чтобы каждый рубль точно дошел до семьи, где есть дефицит доходов – вот чтобы преодолеть бедность полностью, нужно около 800 млрд рублей», – пояснил Максим Топилин. Зампред правительства РФ Татьяна Голикова со своей стороны заявила, что уровень бедности в России снижается.

Американская Newmont и канадская Goldcorp сливаются и образуют крупнейшего золотодобытчика в мире. Партнеры по сделке обменяются акциями на общую сумму 10 млрд долларов. Компании планируют завершить процесс интеграции к концу текущего года. Объединенная корпорация будет называться Newmont Goldcorp.

Лондон создаст спецгруппу для борьбы с «грязными» деньгами – в первую очередь, российскими. Группу возглавит министр финансов Великобритании Филип Хаммонд и глава МВД Саджид Джавид. В ее состав войдут представители банков Santander, Lloyds и Barclays. Особое внимание новая антикоррупционная структура будет уделять деньгам из России, Сибири, бывших советских республик и Азии.

Заседание

Министр Российской Федерации по делам Северного Кавказа Сергей Чеботарев выступил на заседании Совета Федерации в рамках «правительственного часа».



Сенаторам рассказали о развитии СКФО

Он представил сенаторам доклад о ходе реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие Северо-Кавказского федерального округа на период до 2025 года и о развитии Кавказских Минеральных Вод».

Сергей Чеботарев проинформировал о социально-экономической ситуации в СКФО, структуре государственной программы развития федерального округа. Он отметил, что одной из важных отраслей экономики Северного Кавказа является туризм, рассказал о развитии горнолыжных комплексов, о потенциале их использования для оздоровительного отдыха детей.

В частности, министр остановился на основных результатах развития СКФО. По его словам, к позитивным результатам относятся следующие: самый высокий в России естественный прирост населения, снижение показателей смертности (в том числе младенческой), сокращение безработицы, рост инвестиций и увеличение размера заработной платы. Вместе с тем он отметил и негативные факторы – низкий рост промышленности и показателей в сельскохозяйственной отрасли.

«Положительные темпы в демографии ставят перед нами серьезные задачи по обеспечению доступных и качественных социальных услуг всему населению, повышению качества жизни, что тоже сегодня требует особого внимания со стороны всех органов власти», – отметил Сергей Чеботарев.

Он коснулся вопросов поддержки реализации на территории СКФО инвестиционных проектов, решения приоритетных социальных задач, развития инфраструктуры курортов туристического кластера. «Минкавказ продолжает заниматься работой по формированию инфраструктуры государственной информационной политики в СКФО. Оценка происходящих в округе событий важна. Если в 2016 году только двадцать два процента граждан России получили положительную информацию о событиях в СКФО, то в 2018 году их доля возросла до пятидесяти трех процентов», – сказал Сергей Чеботарев.

Как прозвучало, инвесторы проявляют к Северному Кавказу активный интерес. В течение 2017-2018 годов в регионе реализовано 26 инвестиционных проектов с объемом федеральной поддержки около 5 млрд рублей. «Серьезным стимулом инвестиционного развития региона должно стать проведение Кавказского международного экономического форума. Организация российской международной площадки на Северном Кавказе будет способствовать не только решению вопросов внутриэкономической повестки, но и позволит сделать регион центром взаимодействия со странами Каспийского региона, Закавказья, Ближнего Востока и Восточной Африки, Индии, Турции и Китая», – подчеркнул он.

Реализация мероприятий Стратегии, в частности, позволит увеличить туристический поток на Северный Кавказ к 2024 году в три раза (с 1,5 млн человек в прошлом году). В качестве одного из важнейших направлений работы Минкавказ России министр назвал развитие инфраструктуры горнолыжных курортов туристического кластера в СКФО.

На данную подпрограмму в 2018 году направлено 4,3 млрд рублей. За счет средств госпрограммы в прошлом году была проведена работа по развитию инфраструктуры на всепогодном курорте «Архыз», также предусмотрены средства на проектирование объектов на ВТРК «Эльбрус».

Для дальнейшего развития курортов правительство РФ предусмотрено выделение бюджетных инвестиций в размере 4,5 млрд.

Ж К Х

Размер минимального взноса на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов на Ставрополье в первом полугодии 2019 года останется прежним – 7 рублей 11 копеек за квадратный метр.

В первом полугодии «платежки» ставропольцев за капремонт не изменятся

Плановое повышение размера взносов произойдет с июля 2019 года. Это необходимо для финансового обеспечения региональной системы капремонта и послужит гарантией того, что постепенно будут приведены в порядок все включенные в программу дома.

При этом впервые с начала действия региональной программы капремонта на Ставрополье размер взноса будет дифференцирован – для «многоквартирок» с лифтами и без. Для домов без лифтового оборудования минимальный размер взноса составит 8 рублей 63 копейки за квадратный метр, для домов, где есть лифты, – 9 рублей 63 копейки.



Такое нововведение продиктовано необходимостью модернизации лифтового хозяйства на Ставрополье, пояснил министр ЖКХ СК Роман Марченко. В крае из 4 тысяч многоквартирных домов 660 уже отработали свой эксплуатационный срок – 25 лет – и нуждаются в замене.

На сегодняшний день в региональную программу капитального ремонта на 2014-2043 годы включены 9 096 МКД общей площадью более 27 млн. квадратных метров.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Важно знать

ФНС напомнила о льготе при регистрации юрлиц

Федеральная налоговая служба напомнила, что с 1 января при регистрации юридических лиц и предпринимателей можно не платить государственную пошлину.

Для этого необходимо подавать документы в электронном виде.

Такая льгота доступна тем, кто подает документы в регистрирующий орган в электронном виде – через сайт ФНС России или Единый портал государственных и муниципальных услуг. Госпошлина не уплачивается также при подаче документов для государственной регистрации через МФЦ или нотариуса, сообщает ФНС. Новые правила начали действовать с 1 января 2019 года и распространяются на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Для других способов подачи документов госпошлина не поменялась: 4 тысячи рублей – за регистрацию юрлиц, 800 рублей – за внесение изменений в устав и ликвидацию. За регистрацию ИП нужно будет заплатить 800 рублей, 160 рублей – за прекращение деятельности.

Проект о такой льготе внесли в конце 2017 года. Подписан он был в конце июля 2018 года, автором инициативы стало правительство. По мнению законодателя, такие меры приведут к популярности электронного документооборота и сократят издержки, связанные с открытием и деятельностью малого и среднего бизнеса, пишет «право.ру».

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Фестиваль

В правительстве края прошло рабочее совещание по вопросам подготовки и проведения в Ставропольском крае III Международного фестиваля «Студенческая весна стран БРИКС и ШОС». Как прозвучало, право принять мероприятие регион получил после успешного проведения в прошлом году фестиваля «Российская студенческая весна».

В крае готовятся к международной студенческой весне



География участников Международной студенческой весны не ограничится представителями только стран БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южно-Африканская Республика) и Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) – ожидается, что на фестиваль приедут также студенты из Австрии и Грузии.

Как сообщил исполнительный директор фестиваля Николай Головин, мероприятие пройдет в Ставрополе с 4 по 9 июня. Его участниками станут более 2 тысяч человек.

В рамках подготовки создана исполнительная дирекция фестиваля. Прорабатываются вопросы проживания, питания, транспортировки участников. С апреля начнет функционировать штаб, в работе которого будут задействованы 600 волонтеров.

Уже определены площадки для проведения основных мероприятий фестиваля, среди которых – третий Форум молодых лидеров, второй Форум молодых журналистов, образовательные, музыкальные и спортивные события, а также международный конкурс «Королева студенчества». Для участников и гостей также будут работать альтернативные площадки, готовится культурная программа.

Глава края подчеркнул, что Международная студенческая весна должна стать громким и ярким событием жизни не только для международного студенчества, но и для жителей Ставропольского края.

Особо на совещании были обсуждены вопросы, связанные с обеспечением безопасности участников, гостей и площадок проведения фестиваля.

Подготовил Олег ВЛАСОВ

Здравоохранение

В Лермонтове состоялось совещание, на котором обсуждались вопросы, связанные с судьбой акушерского отделения больницы №101.

Ситуация вызвала общественный резонанс

В совещании приняли участие заместитель председателя правительства Ставрополья Ирина Кувалдина, министр здравоохранения края Виктор Мажаров, руководители муниципальной, общественной и государственной медицины, в ведении которой находится учреждение.

Напомним, что ранее стало известно об инициативе ФМБА о закрытии отделения в связи с выявленными рядом Роспотребнадзора рядом недочетов. Ситуация вызвала общественный резонанс в Лермонтове. Обеспокоенность горожан полностью разделяют региональные власти. В декабре губернатор Ставрополья поручил краевому правительству проработать с федеральными органами вопрос о том, чтобы сохранить акушерское отделение, устранив выявленные причины для претезий.

Краевой Минздрав ведет рабочий диалог со всеми заинтересованными федеральными структурами. Как подчеркнул на совещании Виктор Мажаров и руководитель территориального подразделения ФМБА Гукас Тер-Акопов, предварительная договоренность уже достигнута. Вопрос о закрытии отделения снят с повестки. Для устранения недочетов и улучшения условий оказания медицинских услуг в нем планируется провести ремонт. До полного урегулирования ситуация остается на контроле.

Подготовил Роман СОКОЛ

Форум

«Зеленая неделя – 2019» в Берлине

В рамках деловой поездки делегации Ставропольского края на международную выставку «Зеленая неделя – 2019» в Берлине в Торговом представительстве РФ в Федеративной Республике Германия прошла рабочая встреча участников с представителями крупных немецких компаний.



Делегацию Ставропольского края возглавил первый заместитель председателя правительства Ставропольского края Николай Велюкандь. В мероприятии принял участие министр экономического развития Ставропольского края Валерий Сизов.

Участники встречи обсудили с представителями немецких компаний вопросы поставки в наш регион немецкого технологического оборудования и локализации немецких компаний на базе Ставропольского краевого индустриального парка «Мастер» и на территории опережающего социально-экономического развития «Невинномысск».

Также был рассмотрен вопрос участия немецких компаний GP Parendburg International GmbH и FW-FERNWARME-TECHNIK GmbH в реализации проектов по разработке и строительству автодорог в Ставропольском крае.

Приоритетная задача правительства ставропольского края заключается в создании совместных компаний и предприятий со 100 процентами немецких инвестиций. Интерес представляет применение немецких технологий в сельском хозяйстве, пищевой и перерабатывающей промышленности, а также химической и фармацевтической промышленности, машиностроении, энергетике, – отметил в встрече министр экономического развития Ставропольского края Валерий Сизов.

«GP Parendburg International GmbH» – компания, входящая в немецкий концерн GP Parendburg, занятый в сфере производства машиностроительной продукции. FW-FERNWARME-TECHNIK GmbH – немецкая компания, занятая в транспортировке жидких и газообразных сред в широком диапазоне температур на дальние расстояния с минимальными тепловыми потерями. Созданная компанией технология основана на создании вакуумного эффекта в межтрубном пространстве теплопроводной трассы «труба-в-трубе».

Тем временем в Берлине в выставочном комплексе «Мессе Берлин» проходит международная выставка «Зеленая неделя – 2019». Участники мероприятия представят свою продукцию в 26 павильонах на площади 160 тыс. квадратных метров. В выставке примут участие более 400 тыс. человек. Также в эти дни будет организован торжественный прием в Посольстве РФ в Берлине, на котором выступят артисты казачьего ансамбля «Ставрополье».

Поручение участвовать в форуме Ставрополье получило непосредственно от правительства Российской Федерации. По решению немецкой стороны, организаторы выставки, Ставрополье представлено самым большим стендом среди субъектов Российской Федерации. Ведь наш край – не только крупный аграрный регион, но и привлекательный туристический центр как для россиян, так и для иностранных гостей.

Подготовил Роман СОКОЛ

Проект

В регионе построят транзитную линию передач



В правительстве Ставрополья обсудили вопросы, связанные со строительством на территории края воздушной линии электропередачи Невинномысск-Моздок мощностью 500 киловатт.

В мероприятии приняли участие члены краевого правительства, руководители ряда министерств и ведомств, представители компании-инвестора – ПАО «ФСК ЕЭС».

Выполнение этого крупного инфраструктурного проекта объединяет несколько регионов. Его цель – соединить мощности генерации Ростовской области, Невинномысской и Ставропольской ГРЭС с энергоузлом на территории Северной Осетии. Выполнение инициативы позволит улучшить энергообеспеченность республик Северного Кавказа, а также расширит возможности для экспорта российской энергии в страны Закавказья. Протяженность линии электропередачи составит в целом более 250 километров, из них до 100 километров пройдут по территории Ставропольского края. Проект планируется реализовать до конца 2019 года.

Как подчеркнул краевой министр энергетики, промышленности и связи Виталий Хоценко, осуществление инициативы имеет особое значение и для развития нового, ветроэнергетического сектора в индустриальном комплексе Ставрополья. Напомним, до середины следующего десятилетия в крае планируется осуществить инвестпроекты по созданию ветропарков мощностью до 1 гигаватта.

Подготовила Анна ГРАД

Кровельные работы, навесы, заборы всех видов... ГАРАНТИЯ... 8-988-087-16-15

5.00, 9.25 УТРО РОССИИ... 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ... 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ»

5.10, 6.05, 7.05, 8.05 Т/С «ЛЕСНИК» [16+]... 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 СЕГОДНЯ

7.00, 8.00, 21.00 ГДЕ ЛОГИКА? [16+]... 9.00 ДОМ-2. ЛITE [16+]... 10.15 ДОМ-2. ОСТРОВ ЛЮБВИ

6.00 ЕРАЛАШ [0+]... 6.50 М/Ф «МАЛЕНЬКИЙ ВАМПИР» [6+]... 8.30 М/С «ТОМ И ДЖЕРРИ»

5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 2.50 «ИЗВЕСТИЯ»... 5.20, 5.50, 6.35, 7.35, 8.30, 9.25, 9.55 Т/С «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ»

6.00 М/Ф «МУЛЬТФИЛЬМЫ» [0+]... 7.30 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО» [16+]... 7.50 «УДАЧНАЯ ПОКУПКА»

Разместим Вашу рекламу на LED-экране в Пятигорске... Тел.: 8 (903) 4-150-150

Ваша реклама в газетах «Бизнес КМВ», «Вечерний коктейль» и «Шанс КМВ»... Телефон в Пятигорске: 33-38-38, 33-34-54

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ... 6.35 Д/С «ПЕШКОМ...»

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»... 8.20 Х/Ф «СУЕТА СУЕТА» [6+]... 10.00 Д/Ф «ФРУНЗИК МКРТЧЯН. ТРАГЕДИЯ СМЕШНОГО ЧЕЛОВЕКА»

6.00 Д/С «ВСЯ ПРАВДА ПРО...» [12+]... 6.30 «САМЫЕ СИЛЬНЫЕ» [12+]... 7.00, 8.55, 11.45, 12.50, 15.25, 17.00, 18.20, 22.15 НОВОСТИ

6.00, 5.45 М/Ф «МУЛЬТФИЛЬМЫ» [0+]... 9.20, 9.55, 10.30, 17.35, 18.10 Д/С «СЛЕПАЯ» [12+]... 11.00, 11.30, 16.00, 16.30, 17.00 «ГАДАЛКА» [12+]

6.30, 7.30, 18.00, 23.40 «6 КАДРОВ» [16+]... 6.50 «УДАЧНАЯ ПОКУПКА» [16+]... 7.00, 12.50, 3.00 Д/С «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» [16+]

5.00, 4.30 ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЙ С ИГОРЕМ ПРОКОПЕНКО [16+]... 6.00, 15.00 «ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ» [16+]... 7.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» [16+]

5.00 ТЕЛЕКАНАЛ ДОБРОЕ УТРО... 9.00, 3.00 НОВОСТИ... 9.15 «СЕГОДНЯ 28 ЯНВАРЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» [6+]

5.00, 9.25 УТРО РОССИИ... 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ... 9.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» [12+]... 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

5.10, 6.05, 7.05, 8.05 Т/С «ЛЕСНИК» [16+]... 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 СЕГОДНЯ

7.00, 8.00 ГДЕ ЛОГИКА? [16+]... 9.00 ДОМ-2. ЛITE [16+]... 10.15 ДОМ-2. ОСТРОВ ЛЮБВИ

6.00 ЕРАЛАШ [0+]... 6.45 М/Ф «РОНАЛД-ВАРВАР» [16+]... 8.30 М/С «ТОМ И ДЖЕРРИ»

5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 2.50 «ИЗВЕСТИЯ»... 5.25 Д/Ф «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» [12+]... 6.10, 7.00 Т/С «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ-2»

6.00, 15.00, 4.30 Т/С «ДИКИЙ» [16+]... 6.50 «УЛЕТНОЕ ВИДЕО» [16+]... 7.50 «УДАЧНАЯ ПОКУПКА» [16+]... 8.10 «ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ» [16+]... 10.00, 20.00 «ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ 2.0» [16+]... 11.00, 21.00 «РЕШАЛА» [16+]... 13.00 «ИДЕАЛЬНЫЙ УЖИН» [16+]... 18.00 «КВН. БЕНЕФИС» [16+]... 18.30 «КВН. ВЫСШИЙ БАЛЛ» [16+]... 19.30, 23.10 «ДОРОЖНЫЕ ВОЙНЫ. ЛУЧШЕЕ» [16+]... 0.20 «+100500» [18+]... 1.20 Т/С «ОТВЕТНЫЙ УДАР» [18+]... 3.40 Т/С «ОТВЕТНЫЙ УДАР» [16+]...

Ваша реклама в газетах «Бизнес КМВ», «Вечерний коктейль» и «Шанс КМВ»... Телефон в Пятигорске: 33-38-38, 33-34-54

Подписной индекс «Бизнес КМВ»: 41059

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ... 6.35 Д/С «ПЕШКОМ...»

6.00 «НАСТРОЕНИЕ»... 8.10 «ДОКТОР И...» [16+]... 8.45 Х/Ф «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ...» [0+]... 10.35 Д/Ф «ВЕГНИКА ГЛУШЕНКО. ВЛЮБЛЕНА ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» [12+]... 11.30, 14.30, 19.40, 22.00 СОБЫТИЯ... 11.50, 4.10 Т/С «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» [12+]... 13.40 МОЙ ГЕРОЙ [12+]... 14.50 ГОРОД НОВОСТЕЙ... 15.05, 2.20 Т/С «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» [12+]... 17.00 «ЕСТЕСТВЕННЫЙ ОТБОР» [12+]... 17.50 Х/Ф «ПАРЮМЕРША-2» [12+]... 20.00 ПЕТРОВКА, 38 [16+]... 20.20 «ПРАВО ГОЛОСА» [16+]... 22.30 «ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!» [16+]... 23.05 Д/Ф «90-Е. ВРАЧИ-УБИЙЩИ» [16+]... 0.00 СОБЫТИЯ. 25-Й ЧАС... 0.35 «ПРОЩАНИЕ. ЯН АРЛАЗОРОВ» [16+]... 1.25 Д/Ф «КАК УТОУЛ КОМАНДЕР КРЭББ» [12+]... 6.00 Д/С «ВСЯ ПРАВДА ПРО...» [12+]... 6.30 «САМЫЕ СИЛЬНЫЕ» [12+]... 7.00, 8.55, 10.50, 12.40, 15.30, 17.05, 12.45, 15.35, 0.55 ВСЕ НА МАТЧ... 9.00 ФУТБОЛ. «ЭМПОЛИ» - «ДЖЕНОВА» ЧЕМПИОНАТ ИТАЛИИ [0+]... 10.55 СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА. VELLATOR. ВСЕ НА МАТЧ... 13.10, 16.00 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ [12+]... 13.30 ФУТБОЛ. «ФОНЕТ КУБОК МАТЧ ПРЕМЬЕР» - «РОСТОВ» - «ЗЕНИТ» (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ) [0+]... 16.20 КОНТИНЕНТАЛЬНЫЙ ЧЕМПИОНАТ АНГЛИИ... 1.30 БОЛЕЕБОЛ. «БЕНИКА» - «КАЖ» (РОССИЯ) - «КАЖ» (БЕЛГИЯ). ЛИГА ЧЕМПИОНОВ МУЖЧИН [0+]... 3.30 ФУТБОЛ. «ГЕНТАМ» - «МОНАКО». КУБОК ФРАНЦУЗСКОЙ ЛИГИ. 1/2 ФИНАЛА [0+]... 5.30 «КИБЕРАРЕНА» [16+]...

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ... 6.35 Д/С «ПЕШКОМ...»

6.00 Д/С «ВСЯ ПРАВДА ПРО...» [12+]... 6.30 «САМЫЕ СИЛЬНЫЕ» [12+]... 7.00, 8.55, 11.00, 14.00, 17.20, 19.55, 22.05 НОВОСТИ... 7.05, 11.05, 14.05, 17.25, 0.55 ВСЕ НА МАТЧ... 8.00 ФУТБОЛ. «АРСЕНАЛ» - «КАРДИФ СИТИ» - ЧЕМПИОНАТ АНГЛИИ [0+]... 12.00 ФУТБОЛ. «ЛИВЕРПУЛ» - «ЧЕЛСИ» - ЧЕМПИОНАТ АНГЛИИ [0+]... 14.50 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ [12+]... 15.20 ФУТБОЛ. «МАНЧЕСТЕР ЮНАЙТЕД» - «БЕРЛИН» - ЧЕМПИОНАТ АНГЛИИ [0+]... 17.55 ХОККЕЙ С МЯЧОМ. РОССИЯ - ФИЛАНДИЯ - ЧЕМПИОНАТ МИРА... 20.20 СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА. VELLATOR. ГРАН-ПРИ ТЯЖЕЛОВЕСОВ. ФИНАЛ. Ф. ЕМЕЛЬЯНОВ - Р. БЕРДЕР [16+]... 22.10 ВСЕ НА ФУТБОЛ... 22.55 ФУТБОЛ. «ЛИВЕРПУЛ» - «ПЕЛЛЕР» - ЧЕМПИОНАТ АНГЛИИ [0+]... 1.40 Х/Ф «НЕВАЛЯШКА» [16+]... 3.25 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. Х. ЛИНАРЕС - ЛОМАНЕНКО. БОЙ ЗА ТИТУЛ ЧЕМПИОНА МИРА ПО ВЕРСИИ WBA В ЛЕГКОМ ВЕСЕ [16+]... 5.30 «КИБЕРАРЕНА» [16+]...

6.00 М/Ф «МУЛЬТФИЛЬМЫ» [0+]... 9.20, 9.55, 10.30, 17.35, 18.10 Д/С «СЛЕПАЯ» [12+]... 11.00, 11.30, 16.00, 16.30, 17.00 «ГАДАЛКА» [12+]... 12.00, 13.00, 14.00 «НЕ ВРИ МНЕ» [12+]... 15.00 «МИСТИЧЕСКИЕ ИСТОРИИ» [16+]... 18.40, 19.30, 20.25, 21.20, 22.10 Т/С «КАСЛ» [12+]... 23.00 Х/Ф «СХВАТКА» [16+]... 2.30, 3.15 Т/С «СКОРПИОН» [16+]... 4.00 Д/Ф «ИЗМЕНИТЬ ПОЛ ПО ПРИКАЗУ РАЗВЕДКИ» [12+]... 4.45 Д/Ф «ОН ПРОДАЛ ТРАНС-СИБИРСКОМУ МАГИСТРАЛУ» [12+]... 5.30 Д/Ф «МИФ НА МНОГИЕ ВЕКА. ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ» [12+]...

6.30, 18.00, 23.55 «6 КАДРОВ» [16+]... 6.50 «УДАЧНАЯ ПОКУПКА» [16+]... 7.00, 12.45, 3.00 Д/С «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» [16+]... 7.30 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ» [16+]... 9.35 «ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!» [16+]... 10.35, 5.05 «ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО» [16+]... 11.35, 3.30 Д/С «РЕАЛЬНАЯ МИСТИКА» [16+]... 13.55 Х/Ф «ЗНАХАРКА» [16+]... 19.00 Х/Ф «В ОЖИДАНИИ ЛЮБВИ» [16+]... 22.55 Т/С «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР-2» [16+]... 0.30 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ» [18+]... 4.20 Д/С «ВОСТОЧНЫЕ ЖЕНЫ В РОССИИ» [16+]... 6.00 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» [16+]...

5.00, 9.00 ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЙ С ИГОРЕМ ПРОКОПЕНКО [16+]... 6.00, 11.00, 15.00 «ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ» [16+]... 7.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» [16+]... 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «НОВОСТИ» [16+]... 9.00 ВОЕННАЯ ТАЙНА С ИГОРЕМ ПРОКОПЕНКО [16+]... 12.00, 16.00, 19.00 «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 112» [16+]... 13.00, 23.25 «ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА С ОЛЕГОМ ШИШКИНЫМ» [16+]... 14.00 «НЕВЕРоятно ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ» [16+]... 17.00, 4.00 «ТАЙНЫ ЧАПМАН» [16+]... 18.00, 3.15 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ» [16+]... 20.00 Х/Ф «ВАВИЛОН НАШЕЙ ЭРЫ» [16+]... 22.00 «ВОДИТЬ ПО-РУССКИ» [16+]... 0.30 «АНЕКДОТ-ШОУ С ВАДИМОМ ГАЛЫГИНЫМ» [16+]... 1.20 Х/Ф «СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-2» [16+]...

Мобильный репортер



Тепла не хватает

В краевом центре жильцы двух домов вынуждены были обратиться в жилищный надзор с жалобами. Как написали в своем обращении ставропольцы, в квартирах одной из многоэтажек из кранов горячей воды течет едва теплая. Замерив температуру, активисты составили акт, под которым подписались семнадцать человек.

Пенсионерка Людмила Андрищенко рассказала журналистам и членам комиссии: «Мы очень много тратим воды на мытье посуды, потому что, сами понимаете, спускаем много воды, пока струя потеплеет пойдет, расход увеличивается. Все очень дорого, а ведь мы пенсионеры». Вот и не выдержали жильцы дома и начали писать в различные инстанции.

Из дома по улице Ворошилова, 7/1 поступило другое обращение — собственники квартир жалуются на холодные батареи. «У нас на кухне очень прохладные батареи. В комнате все устраивает», — делится с журналистами хозяйка квартиры по улице Ворошилова, 7/1 Олеся. Однако прибор показал — температура в норме.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Представлял в налоговые органы заведомо ложные сведения

Главным следственным управлением Следственного комитета РФ по СКФО завершено расследование уголовного дела в отношении руководителя одного из предприятий алкогольной отрасли Кабардино-Балкарской Республики Андзора Малухова, обвиняемого в совершении преступления.

По версии следствия, обвиняемый с апреля 2011 по октябрь 2014 года представлял в налоговые органы КБР налоговые декларации, в которых отражал заведомо ложные сведения, занижая объемы производимой и реализуемой возглавляемым им предприятием алкогольной продукции, размер налогооблагаемой базы и суммы налогов, подлежащих уплате.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу. Ранее Главным следственным управлением по СКФО завершено расследование и направлены в суд уголовные дела в отношении иных руководителей предприятий алкогольной отрасли Кабардино-Балкарской Республики — ООО «Алко-Лайт» Дашуева Руслана, ООО «Рус-Алка» Березгова Ислама, ООО «Чегемский винипропром» Калмыкова Асламбея, ООО «Минерал Плюс» Кипова Анзора, ООО «Антарес» Канкулова Руслана, ООО «Гермес Ника» Дмитриенко Александра, ООО «Орион» Татарова (Нахушева) Мухамеда, ООО «Оникс» Альборовой Людмилы, ООО «Эверест» Канкулова Натби, ООО «Антарес» Даовой Марят, ООО «Атлантик» Афаунова Анзора, а также ООО ЛВЗ «Майский» Инжижикова Мухадиной по фактам неуплаты ими налогов в бюджет в особо крупном размере.

Подготовил Роман СОКОЛ

Наш пострел везде поспел

Следственным отделом по городу Георгиевску СУ СК РФ по СК завершено расследование уголовного дела в отношении 17-летнего жителя города Железноводска. По данным следствия, с ноября 2017 года по март 2018 года обвиняемый совершил 15 краж из магазинов, кафе, жилого помещения, торговых павильонов, офисных помещений, расположенных на территории Ставропольского края, в том числе в городах: Георгиевск, Железноводск, Пятигорск, Невинномысск, Минеральные Воды, а также покушение на грабеж и грабеж в отношении жителей города Георгиевска, похитив деньги и имущество на общую сумму более 150 тысяч рублей. Однако преступная деятельность несовершеннолетнего была пресечена сотрудниками правоохранительных органов, и по ходатайству следователя несовершеннолетний обвиняемый был заключен под стражу.

Подготовила Анна ГРАД

Перспектива



Проверки газового оборудования продолжают

На еженедельном плановом совещании в правительстве края губернатор актуализировал перед органами власти задачу по проверкам газового оборудования в жилых домах края.

— О ходе и результатах проверок докладывайте еженедельно, — обратился глава края к руководителям профильных ведомств. Поручение связано с произошедшими в крае случаями отравления угарным газом из-за нарушений в монтаже и эксплуатации газового оборудования.

Как доложил руководителю региона краевой министр энергетике, промышленности и связи Виталий Хоценко, на Ставрополье создана рабочая группа по проверке внутридомового газового оборудования, куда, кроме представителей краевого ведомства, вошли представители структуры МЧС, газовых служб, а также добровольных пожарных обществ муниципалитетов.

В частности, до 1 марта планируется завершить проверку всех жилых домов, куда по объективным причинам не смогли попасть газовики в ходе плановых проверок прошлого года. Затем в течение месяца будут осмотрены все многоквартирные дома с индивидуальным отоплением. И до 1 июня будет проведено обследование газового оборудования всех многоквартирных домов края.

Виталий Хоценко отметил, что в ходе инспекций будет также проводиться инструктаж для населения по бытовой эксплуатации газа, оказано содействие в устранении выявленных нарушений и неисполнении.

Подготовила Анна ГРАД

Статистика

Россияне уходят от сберегательной модели поведения

Потребление россиян вернулось на докризисный уровень — сегодня траты сограждан сравнимы с уровнем 2014 года. Об этом пишет «Российская газета» со ссылкой на исследовательский центр «Ромир».

Россияне ушли от сберегательной модели поведения. В частности, россияне стали меньше экономить на ремонте, мебели и ювелирных украшениях. Представители возрастной категории 60+ стали тратить вдвое больше на медицинские услуги. Также в два раза больше людей решили выделить значительные суммы на отдых. Почти 70 процентов опрошенных молодых людей стали чаще покупать одежду и обувь, число вложившихся в смартфоны возросло с 9 до 15 процентов респондентов. При этом на 1 процент сократилось число покупателей новых машин — автолюбители предпочитают отдавать транспортные средства в ремонт. Реже стали покупать бытовую технику и электронику. Данный показатель падает уже несколько лет — с 13 процентов в 2016 году до 7 процентов в 2019 году.

Как рассказали аналитики Сбербанка, в последние минуты перед наступлением нового года россияне тратят больше, чем обычно, суммы — средний чек растет примерно вдвое, пишут «Известия».

Подготовила Анна ГРАД

Проект



«Бережливая поликлиника»

В медицинских учреждениях Ставрополя внедряются принципы бережливой производств. Промежуточные результаты реализации проекта «Бережливая поликлиника» оценили в городской поликлинике № 1 в Ставрополе.

Как сообщила главный врач Валерия Бруснева, медучреждение было основано 34 года назад как студенческая поликлиника. Сегодня к ней прикреплены 95,5 тысячи жителей города. Большие очереди — прежде всего, в регистратуру и процедурный кабинет — долгое время здесь были главными проблемами.

В 2017 году из бюджета края поликлинике было выделено 15,5 миллиона рублей, за счет которых выполнен капитальный ремонт первого и второго этажей, а также городского травматологического пункта, внедрены стандарты «Бережливой поликлиники».

В медучреждении создан call-центр, где ежедневно работают 4 оператора, записывая к врачу также стало возможным на портале госуслуг. Таким образом, очередь в регистратуру сократилась в разы.

Электронная очередь введена и в кабинет забора крови. Кроме того, вместо одного процедурного кабинета здесь теперь работают три, один из которых — для будущих мам.

В поликлинике специально отведено крыло для отделения профилактики. Здесь по графику проходят диспансеризацию и необходимые обследования прикрепленные к поликлинике жители Ставрополя. Проект «Бережливая поликлиника» реализуется в крае с 2017 года, ее «пионерами» стали 4 медучреждения Ставрополя, в 2018 году к ним присоединились еще 16 медучреждений. В текущем году в планах у регионального Министерства здравоохранения — оказать содействие в переходе на такой режим работы всем поликлиникам городов и районов Ставропольского края.

Подготовил Роман СОКОЛ

Актуально



Все нам — мира, добра и счастья

Пожилые люди, проживающие в ГБУСОН «Геронтологический центр «Бештау», постоянно участвуют в самых разных мероприятиях. Новогодние и рождественские праздники доставляют им столько счастья и радости, которых должно хватать до конца года.

Говорят, что в новогоднюю ночь исполняются все самые сокровенные желания. Это время больших надежд и сказочных открытий. Наверное, именно поэтому администрацией и Думой города-курорта Железноводска был организован традиционный вечер «Рождественские встречи» в городском Дворце культуры, на который пришли гостеприимные приглашения и проживающим в центре «Бештау». Яркая шоу-программа была подготовлена для жителей и гостей города-курорта. Лучшие вокальные ансамбли и танцевальные группы города — коллектив «Веселушки», студия эстрадной песни «Апрель», вокальная группа «Девчата» — и многие другие артисты подарили зрителям ощущение настоящего праздника.

А зрители отблагодарили выступающих бурными аплодисментами. Теплые слова пожеланий, мелодичные песни звучали в зале Дворца культуры. Удивительное светоформирование концерта, эффектные декорации, красочные костюмы помогли создать атмосферу настоящего новогоднего волшебства. Концерт прошел, словно одно мгновение, в кругу талантливых исполнителей и артистов время пролетело совсем незаметно. А подтверждением тому, что праздник удался, превосходно служили счастливые улыбки на сияющих лицах зрителей.

Вот и концерт молодежного хора миссии «Гедон» и группы «Филадельфия» порадовал всех, проживающих в «Бештау». Выступления молодых талантливых артистов состоялись в актовом зале и в отделе «Милосердие» для маломобильных граждан центра. Вниманию зрителей была предложена рождественская постановка. Несмотря на то, что эти коллективы приезжают в центр из года в год, желающих посетить представление оказалось очень много. Мест в зале и подарков от гостей хватило на всех присутствовавших, пожилые люди радовались, как дети, у увлеченных сединами людей было чудесное настроение. Не остались без внимания и маломобильные граждане, проживающие там. Лично каждому из них гости сказали добрые слова и вручили сладкие подарки.

Василий ТАНАСЬЕВ, фото автора

Резонанс

Не омрачить бы радость

Казалось бы, все понимают, что в начале нужно прокладывать трубы, потом уже стелить асфальт, а не наоборот. Но железноходчане очень беспечны, что с легкой руки местных управленцев коммунальные и дорожные службы работы проведут в обратном порядке.

С одной стороны у жителей поселка Иноземцево, дома которых расположены по улице 8 Марта, большая радость — в этом году впервые заасфальтируют дорогу, но потом планируют провести канализацию. Старожилы объясняют: улица 8 Марта условно делит поселок Иноземцево на две части — в верхней работают банки, магазины, поликлиника... и асфальт кругом, а в нижней — все иначе: здесь можно увидеть лишь сельский пейзаж. По поводу перспектив проведения работ по благоустройству жители улицы 8 Марта рассуждают так: «Большинство участков перед домами не заасфальтированы, в этом районе нет канализации, поэтому мы беспокоимся, что в начале дороги заасфальтируют, а потом нам скажут: выгребные ямы вне закона, давайте рыть канализацию. В результате у нас опять не будет асфальта». Опамятуются местные жители и другой напасти: если появится асфальт, он не позволит воде уходить в землю, ливневые стоки плохие, а значит, может быть и подтопление. «Когда ливневые дожди идут сильные, то вода по нашей улице течет дальше, а там без ливневой канализации будет просто беда», — говорят старожилы.

Давний дренаж под дорогой еще действует — вода по трубе уходит в ручей. Сюда же сходятся и все окрестные стоки, в том числе из нового микрорайона. В ближайшее время будут сданы еще несколько многоэтажных домов, нагрузка на канализационный коллектор увеличится, а ведь он сделан с нарушениями, говорят местные жители, «и это наша многолетняя беда», сетуют они.

Ручей, извиваясь, проходит по нескольким соседним улицам. Все стоки, как утверждают жители поселка Иноземцево, попадают в Старое озеро, а отсюда до улицы 8 Марта — меньше пятисот метров. Если не учесть все эти факторы во время проведения будущих работ, ситуация может быть хуже той, что сложилась на сегодняшний день. Начальник УГХ администрации Железноводска Георгий Каспаров рассказал журналистам о запланированных работах в поселке Иноземцево на улице 8 Марта: «Здесь обочина позволяет провести канализацию, не нарушая асфальтобетонного покрытия. Финансирование будет произведено из краевого бюджета, работы планируется проводить с 2019 по 2021 годы. Сейчас мы будем формировать адресные списки улиц, частных домовладений, готовить проектно-сметную документацию, чтобы войти в программу». В связи с этим масштабным проектом в поселке Иноземцево будут проведены рейды по дворам, хозяева которых умышленно вывозят стоки в ручьи и на улицы. Тем, кто загрязняет окружающую среду, грозит административные меры.

Подготовил Роман СОКОЛ, фото автора



Надбавка к пенсии за «сельский» стаж

С 2019 года вступили в силу законодательные поправки, предусматривающие дополнительную пенсионную поддержку для жителей села. Она заключается в повышении на 25 процентов фиксированной выплаты, которая устанавливается к страховой пенсии по старости или по инвалидности. Право на такую надбавку предоставляется при соблюдении трех условий: у пенсионера или гражданина, который только обращается за пенсией, должно быть не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве; заявитель должен проживать в сельской местности; пенсионер не должен быть работающим, за него не должны отчисляться взносы на обязательное пенсионное страхование. Специально обращается в Пенсионный фонд России за перерасчетом пенсии не требуется — он будет сделан автоматически по сведениям выплатающего дела. При этом пенсионер вправе в любое время представить документы, необходимые для перерасчета. При подсчете стажа, дающего сельским пенсионерам право на повышенную фиксированную выплату, учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыболовстве, например, в качестве агронома, трактористов, ветеринаров, пчеловодов и других специалистов — всего более 500 профессий. При этом работа, которая выполнялась до 1992 года в российских колхозах, машинно-тракторных станциях, межколхозных предприятиях, совхозах, крестьянских хозяйствах, сельскохозяйственных артелях, включается в сельский стаж вне зависимости от наименования профессии, специальности или занимаемой должности.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

исторический календарь

НЕДЕЛИ

- 22 января
1882 В Петербурге открывается первая в России электрическая выставка.
1939 В Колумбийском университете (США) впервые расщепляется атом урана.
1966 В Полтаве создается крупнейший в СССР завод по изготовлению искусственных алмазов.
23 января
1881 Составлена прерамья оперы П.И. Чайковского «Евгений Онегин» на сцене московского Большого театра.
1901 В Парижском госпитале начинает работать первая во Франции женщина-врач.
1924 Принимается решение о строительстве мазелья Ленна в Москве.
1991 Объявлено о проведении частичной конституционной денежной реформы (ограниченный обмен 50- и 100-рублевых купюр).
24 января
1888 В США патентуется лента для пленочных фотоаппаратов.
1895 Первая высадка на берег Антарктиды экспедиции шведского микробиолога Борхгевена К. на судне «Антарктик».
1918 Совет Народных Комиссаров утвердил Декрет о введении в Российской Республике западноевропейского календаря.
1924 Петроград переименован в Ленинград.
1931 В Москве основан театр «Ромэн», самый старый из ныне действующих цыганских театров.
1946 Создается комиссия по атомной энергетике ООН.
1970 Русский шансонист Василий Алексеев издает свой первый мировой рекорд (за свою будущую карьеру он установит 80 рекордов).
25 января
1858 «Сеаделия Марш» Феликса Мельдельсона-Бертольди впервые прозвучал на свадьбе.
1905 Был найден самый крупный алмаз в мире — «Куллини» на границе «Премьер» в Претории.
1915 Изобретатель Александр Белл проводит первый трансатлантический телефонный разговор (Нью-Йорк — Сан-Франциско).
1955 Ученые Колумбийского университета (США) создали ядерные часы, показывающие время с погрешностью 1 секунда в 300 лет.
26 января
1911 Совершает полет первый гидроплан, пилотируемый Гленом Кертисом.
1914 Первый полет многомоторного самолета «Илья Муромец» И.И. Сикорского.
1923 В Англии запущено самое маленькое в мире гравитационное (диаметром 33,3 мм).
1945 Ленинград награжден орденом Ленина (второй награды города).
27 января
1879 Томас Эдисон патентует электрическую лампочку.
1919 19 малых стран присоединяются к союзникам, заключая начало Лиги Наций.
1926 В Лондоне шотландский изобретатель Джон Бэрд впервые демонстрирует широкой публике телевизор, основанный на механической системе передачи изображения.
1942 В газете «Правда» публикуется очерк П.Лидова «Тан» о подвиге Зои Космодемьянской.
1944 Советские войска полностью сняли дивизию 900 дней фашистского блокады города Ленинграда.
1945 День освобождения узников фашистского концлагеря Освенцим. Польша.
1948 В продажу поступают первые магнитофоны.
28 января
1897 Рудольфом Дизелем был успешно испытан двигатель внутреннего сгорания нового типа с самовоспламеняемым топливом от сжатия.
1906 В Санкт-Петербурге открылись женские политтехнические курсы — первые в России высшие технические учебные заведения для женщин.
1918 В.И. Ленин подписывает декрет о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА).
1959 Сборная СССР по баскетболу наносит поражение сборной США, первое в ее истории.

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

в СНГ

• Белорусский Парк высоких технологий в рамках декрета «О развитии цифровой экономики» запустит экonomicity.com для торговли токенизированными активами на сырье, акции и индексы. Сумма инвестиций — 10 млн. долларов, допуск на биржу получат граждане всех стран (кроме США и внесенных в «анти-отмывочный» список FATF), прошедшие тестирование.

• В феврале в Душанбе (Таджикистан) пройдет региональное совещание руководителей пограничных ведомств стран СНГ с обсуждением обстановки и выработки дополнительных мер по противодействию угрозам, исходящим с территории Афганистана. В нем примут участие делегации пограничных ведомств Таджикистана, Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Туркменистана, России и Афганистана.

• Азербайджан ввел временный запрет на импорт животных и продукции животного происхождения из Михайловского района Приморского края РФ в связи с распространением на территории поставщика ящура среди животных, который передается человеку. Госагентство потребовало обязательной дезинфекции транспорта, направляющегося в страну.

• В Армении планируется принятие закона об изменении структуры кабинета с сокращением количества министерств с 17 до 12. Ликвидируется министерство диаспоры, контакты с зарубежными соотечественниками будет координировать офис вице-премьера. Курированием транспорта, энергетики и госимущества поручат министерству инфраструктур и госимущества.

• Для госслужащих Казахстана изменены правила командировочной отчетности, госорганам предоставлено право разрабатывать и утверждать внутренний порядок направления в служебные командировки с учетом специфики их деятельности. Отменена обязанность госслужащих предоставлять в бухгалтерию документы, подтверждающие их командировочные расходы на проживание.

• Представители МИД Азербайджана и Армении условились об очередной встрече по карабахскому урегулированию, сообщается по итогам парижской встречи глав внешнеполитических ведомств двух стран. Достигнута договоренность о продолжении последовательных и результативных переговоров, состоявшихся в формате обмена мнениями, в том числе о значении взаимопонимания и доверия.

• Россия передала Киргизии 125 единиц различной спецтехники и оборудования для укрепления внешних границ Евразийского экономического союза согласно договоренности об оказании технической помощи после вхождения республики в ЕАЭС. Поступивший транспорт распределяется на участках границы Киргизии с Таджикистаном, Узбекистаном и Китаем.

Важно знать



Общий кредит после развода

При расторжении брака суд может признать общими долги по кредиту, который взял один из супругов. Так и случилось в одном из дел, где заем в банке оформлял на себя муж. После развода он погасил половину оставшегося долга, но бывшая жена отказывалась выплачивать свою часть. Тогда он решил взыскать ее в судебном порядке, но столкнулся с трудностями. Бывшего супруга услышал Верховный суд.

Как бывшим супругам рассчитаться по общему кредиту, разъяснил Верховный суд в одном из недавних дел. В 2014 году Антон Вагапов взял кредит на 1 млн. рублей в «ВТБ24», а в 2015 году развелся с женой Валерией. Оставшийся долг в 826 775 рублей суд признал общим.

За следующие полгода Вагапов погасил примерно половину, 407 546 рублей. Но бывшая жена, по его словам, не платила по кредиту сама и отказывалась компенсировать свою часть. Поэтому он потребовал компенсацию половины выплаченного в суде. Первая инстанция требования удовлетворила, но крайний суд отклонил иск. По мнению апелляции, раз общий долг составляет 826 775 рублей, то на каждого из бывших супругов приходится 413 387 рублей. Получается, истец погасил собственный долг и не может требовать компенсации у ответчицы. Вагапова же не исполняла решение суда и не платила свою половину, указал крайисуд.

Но Вагапова не является заемщиком по кредитному договору, возразила гражданская коллегия ВС. А суд распределил общий долг между супругами, а не определял долг каждого из них. А значит, апелляция не могла решить, что Вагапов погасил свою долю — никаких долей никто не устанавливал, объясняется в определении № 18-КП8-201. Как напомнил Верховный суд со ссылкой на п. 3 ст. 39 Семейного кодекса, заемщик по договору вправе требовать от бывшего супруга компенсировать

половину затраченных средств. С таким объяснением гражданская коллегия оставила в силе решение первой инстанции в пользу Вагапова.

Это решение соответствует судебной практике. Как отмечают юристы, суды взыскивают компенсацию из расчета фактически потраченных денег, а отказывают, когда истец сам пока не заплатил. Если кредит оформлен на одного из супругов, суд не может сам частично перевести долг на другого. Для этого нужно согласие банка, а они неохотно идут на любое изменение гражданского договора.

В деле Вагаповых единственным заемщиком был один из супругов. Но даже если супруги выступают созаемщиками (чаще всего в ипотечных кредитах), суд не может изменять состав должников и их обязательств — это фактически изменение условий кредитного договора.

Чтобы заранее договориться о семейных расходах, юристы советуют заключить брачный договор. Надо помнить, что банк является стороной кредитного договора, а значит, без его согласия нельзя изменить условия выплаты кредита в брачном договоре или соглашении о разделе совместно нажитого имущества. Зато можно предусмотреть, что должнику по кредиту причитается компенсация, как в деле Вагаповых. А бывший супруг, который платит кредит, может потребовать вместо денег увеличить свою долю при разделе имущества, пишет «право.ру».

Подготовила Анна ГРАД

Вера, Надежда, Любовь

ВОПРОС: Если должник по алиментам пропал и длительно не платит алименты, возможно ли предпринять какие-либо действия и признать безвестно отсутствующим?

ОТВЕТ: В соответствии с ч. 16 ст. 65 Федерального закона «Об исполнительном производстве» от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ, если после проведения исполнительными розыскными действиями по розыску должника по исполнительному документу, содержащему требование о взыскании алиментов, в течение одного года со дня получения последних сведений о должнике не установлено его место нахождения, судебный пристав-исполнитель, осуществляющий розыск, информирует взыскателя о результатах проведенных исполнительными розыскными действиями и разъясняет взыскателю его право обратиться в суд с заявлением о признании должника безвестно отсутствующим.

Розыск должника по алиментам, а также его имущества, объявляется судебным приставом-исполнителем по своей инициативе или по письменному заявлению взыскателя. С заявлением о розыске взыскатель может обратиться к приставу (в отдел судебных приставов), в производстве которого находится исполнительное производство по взысканию алиментов. Постановлением пристава об отсутствии должника по алиментам или иное уведомление о безрезультатности розыска могут быть вынесены, если розыскные мероприятия проведены в полном объеме, но в течение одного года со дня объявления розыска или получения последних сведений о должнике не установлено его местонахождение.

Получив постановление пристава или иное уведомление о безрезультатности розыска должника, взыскатель вправе обратиться в районный суд по своему месту жительства с заявлением. Заявление о признании должника по алиментам безвестно отсутствующим должно обязательно содержать следующее: цель признания гражданина безвестно отсутствующим — назначение пенсии по случаю потери кормильца несовершеннолетнему ребенку отсутствующего должника по алиментам; изложение обстоятельств, подтверждающих безвестное отсутствие гражданина. В заявлении или приложениях к нему могут содержаться: ходатайства о вызове в суд свидетелей, которые могут сообщить сведения об отсутствующем гражданине; ходатайства об истребовании документов, в том числе об истребовании от ФССП копий материалов розыскного дела и материалов исполнительного производства. К заявлению прилагаются: документы, подтверждающие заявленное требование и полномочия на обращение в суд (копия решения суда или судебного приказа о взыскании алиментов, копия постановления о розыске, копия постановления или уведомления о безрезультатности розыска, копии паспорта заявителя, свидетельства о рождении ребенка, доверенность на представителя); документ (квитанция) об уплате госпошлины. Заявление подписывается заинтересованным лицом или его представителем, действующим на основании нотариально удостоверенной доверенности.

Вступившее в законную силу решение суда о признании гражданина безвестно отсутствующим дает возможность установить пенсию по случаю потери кормильца.

На вопросы читателя отвечает юрист Елена Самарская

Трагедия

По факту смерти девушки в больнице идет расследование

В станице Ессентукской по факту смерти девушки в больнице возбуждено уголовное дело. По данным следствия, 9 января текущего года в хирургическое отделение МБУЗ «Предгорная ЦРБ» с диагнозом «острый аппендицит неуточненный» госпитализирована 16-летняя девушка.

В ходе подготовительных мероприятий к операции врачом анестезиологом-реаниматологом отделения анестезии и реанимации пациентке был сделан вводный наркоз и проведена интубация трахей, после чего была зафиксирована остановка сердечной деятельности и констатирована смерть девушки.

В рамках расследования уголовного дела будет дана правовая оценка деятельности медицинских работников, принимавших участие в лечении больной. Следствием назначена комиссия судебно-медицинская экспертиза, сообщили в СКР.

Как рассказала помощник руководителя следственного отдела по городу Пятигорску следственного управления СК РФ по СК Елена Фролова, в Пятигорске возбуждено уголовное дело по факту смерти пенсионерки в медицинском учреждении. По данным следствия, в период нахождения на стационарном лечении с 14 мая по 14 июня 2018 года неустановленные лица из числа сотрудников ГБУЗ СК «Городская клиническая больница» города Пятигорска, ненадлежащим образом исполняя свои профессиональные обязанности, несвоевременно назначили и провели лечение, а также преждевременно прекратили лечение в условиях стационара медицинского учреждения, в результате чего 77-летняя потерпевшая после выписки из больницы скончалась дома.

В настоящее время по делу назначена комплексная судебно-медицинская экспертиза, проводятся допросы медицинских работников, проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств случившегося и лиц, возможно причастных к совершению преступления.

Расследование уголовного дела продолжается.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Лотерея

ЛОТЕРЕЯ «Русское лото»
 Каждое воскресенье в 14:00 на канале «НТВ»
РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА № 1267
 Участвовало билетов: Выиграло билетов:
2 691 452 796 007
 Трансляция: 20.01.2019 г.
 Невыпавшие числа: 32, 60, 85

Призовой фонд 201 858 900 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета (руб.)
1	73, 72, 6, 83, 80, 65, 89, 7, 88, 45	32	13 125
2	21, 27, 57, 38, 18, 49, 36, 82, 70, 59, 77, 12, 47, 5, 31, 39, 78, 17, 44, 19, 24, 1, 30, 90, 75, 54, 55	2	1 000 000
3	4, 84, 46, 37, 33, 35, 23, 74, 68, 50, 13, 42, 26, 79, 66, 9, 43, 34, 86, 61, 56, 16, 41, 25, 62	1	1 000 000
4	51, 29	4	1 000 000
5	8	4	1 000 000
6	67	17	235 294
7	15	27	5 000
8	76	42	2 000
9	2	60	1 500
10	64	131	1 000
11	53	252	700
12	28	353	500
13	3	447	200
14	71	657	199
15	40	1 136	198
16	22	1 873	197
17	87	3 431	196
18	48	4 441	195
19	20	6 695	194
20	10	13 646	193
21	11	19 661	192
22	14	27 109	191
23	58	46 759	190
24	52	64 022	188
25	69	129 992	153
26	63	184 778	151
27	81	290 435	150

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «БИЗНЕС КМВ»
41059
 реклама

Подготовила Анна ГРАД

Ситуация



Заплатил «пьяный» штраф, опасаясь ареста имущества

Судебные приставы Труновского РО УФССП России по Ставропольскому краю после выезда по адресу проживания должника взыскали штраф за вождение автомобиля в нетрезвом виде.

Мужчина нарушил Правила дорожного движения, управляя машиной в состоянии алкогольного опьянения. За допущенное правонарушение ему назначили наказание в виде лишения права управления транспортными средствами сроком на 1,5 года и штраф в размере 30 тысяч рублей.

Судебные приставы, возбудив в отношении правонарушителя исполнительное производство, выяснили, что банковских счетов у него не имеется, автомобиль оформлен на жену, а сам должник ссылается на невозможность уплаты штрафа из-за отсутствия работы.

Работники Службы выехали по адресу проживания неплательщика для осмотра имущественного положения. Встретив на пороге нежданых гостей, гражданин осознал, что избежать погашения долга не получится.

Спустя час в районный отдел судебных приставов пришла его супруга и принесла документы, подтверждающие оплату в сумме 30 тысяч рублей.

Подготовил Роман СОКОЛ

Коррупция

Два дела о взятках

В столице СКФО сейчас расследуют два дела о даче взятки. Подозревают в совершении преступлений студента университета и директора магазина.

Как рассказала помощник руководителя следственного отдела по городу Пятигорску СУ СК РФ по СК Елена Фролова, по предварительным данным, в начале января 2018 года студент предложил преподавателю кафедры «Информационных системы, технологии и связи» взятку за незаконные действия, выразившиеся в успешной сдаче зимней экзаменационной сессии. После чего мать студента перевела на банковскую карту преподавателя взятку в сумме 17 тысяч рублей. В результате подозреваемый получил зачет по 6 дисциплинам и положительные экзаменационные оценки по 5 дисциплинам.

В настоящее время по уголовному делу проводятся допросы подозреваемого, устанавливаются свидетели, проводятся иные следственные действия, направленные на сбор доказательственной базы по делу.

Вместе с тем, уголовное дело в отношении преподавателя по факту получения взятки направлено в суд.

Также следственным отделом по городу Пятигорску СУ СК РФ по СК возбуждено уголовное дело в отношении 61-летнего мужчины, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки).

По данным следствия, 14 декабря 2018 года при проведении оперативно-розыскного мероприятия сотрудниками полиции было выявлено отсутствие документов на коммерческую недвижимость, в которой осуществлялась реализация строительных товаров.

С целью непроведения дальнейших мероприятий, директор магазина, находясь в салоне служебного автомобиля, передал взятку в размере 100 тысяч рублей оперуполномоченному отдела экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД России по городу Пятигорску, которую положил на панель автомобиля. После передачи денежных средств в указанной сумме подозреваемый был задержан на месте преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Суд да дело

На машину надейся, а сам не плошай

Судебные приставы Петровского РО УФССП России по Ставропольскому краю взыскали с предпринимателя административный штраф в размере 150 тыс. рублей после запрета на регистрационные действия в отношении транспортного средства.

Мужчина занимался частными грузоперевозками, но неоднократно нарушал максимально допустимую массу загрузки своего автофургона. Служба весового контроля выявила данные нарушения и составила протоколы на общую сумму 150 тысяч рублей. Однако предприниматель своевременно штраф не оплатил.

С судебными приставами гражданин общаться отказывался, поэтому работники Службы вынесли запрет на регистрационные действия в отношении его транспортного средства.

Через неделю должник явился в структурное подразделение с документами об уплате всей суммы штрафа. Оказалось, что из-за запрета он не смог поменять в автосалоне свой старый автомобиль на новый.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Однако

Незаконно выдавал паспорта

Главным следственным управлением Следственного комитета РФ по СКФО завершено расследование уголовного дела в отношении сотрудника Махачкалинского таможенного поста Дагестанской таможни Ахмеда Онжолова.

Следствием установлено, что в 2012 году А. Онжоловым и жителем Республики Дагестан создано преступное сообщество, в состав которого вошли сотрудники Махачкалинского таможенного поста, в том числе руководитель поста и его первый заместитель, сотрудники МРЭО ГИБДД МВД по Республике Дагестан (дислокация в городе Каспийске), а также иные участники из числа жителей Республики Дагестан. В период с 2012 по 2014 годы на территории Республики Дагестан участники преступного сообщества совершили уклонение от уплаты таможенных платежей в особо крупном размере на общую сумму более 119 миллионов рублей путем незаконной выдачи паспортов на 90 дорогостоящих транспортных средств иностранного производства.

С Онжоловым ранее было заключено досудебное соглашение, в связи с чем уголовное дело в отношении него выделено в отдельное производство.

16 января 2019 года уголовное дело в отношении Онжолова с утвержденным обвинительным заключением направлено для рассмотрения по существу в Советский районный суд города Махачкалы Республики Дагестан. В отношении других участников преступного сообщества расследование продолжается.

Подготовила Анна ГРАД

Дата

В 2019 году в России, а также во многих городах Европы отмечается 200-летний юбилей великого русского писателя И.С. Тургенева.



Тургенев в культурном пространстве Ставрополья

В рамках этих юбилейных мероприятий в Ставропольском музее-усадьбе художника Василия Ивановича Смирнова, который является филиалом краеведческого музея-заповедника, открылась выставка «Тургенев в культурном пространстве Ставрополья».

сообщилось, что в этом музыкально-литературном утре принимал участие в кругу студентов И.С. Тургенева с Курочкиными, Галкиным, Венякиным и госпожой Виардо с целью оказать помощь «недостаточной молодежи».

И.С. Тургенев много лет дружил и с баронессой Жюли (Юлией) Вревской, которая около 10 лет (с 1840 по 1850 годы) жила в Ставрополе, получив образование в Ставропольском «среднеучебном заведении Святой Александры для воспитания женского пола».

Интересно, что сам Смирнов вполне мог видеть писателя в Петербурге, где учился в Академии художеств с 1860 по 1870 годы. Дело в том, что в 1862 году, когда вышел роман «Отцы и дети», общество откликнулось на него бурными обсуждениями.

Еще одна замечательная женщина, связанная со Ставрополем, оставила след в жизни Тургенева – это писательница Марко Вовчок (Мария Ивановна Маркович). В Ставрополе она пошла со своим вторым мужем Лобач-Жученко в 1878 году и прожила там до 1880 года.

В 1868 году он окончательно порвал с русскими консерваторами, М. Катковым, перешел в либеральный журнал «Вестник Европы». В эти годы он облизился с русскими революционерами-эмигрантами П. Лавровым, П. Кропоткиным, Г. Лопатиным, П. Виардо едва терпела этих нигилистов и неохотно подпускала к своему другу, Г. Лопатину, выходец из Ставрополя, переводчик «Капитала» Маркса, оставил интереснейшие воспоминания о нем.

В 1899 году ее муж предложил пост земского начальника в селе Александровском, там она снова вернулась к творчеству. А в 1899 году в Петербурге через лидера украинofilства П. Кулиша, редактора и публициста, она вошла в круг литераторов, познакомилась с Тургеневым, который впоследствии перевел ее рассказы. Он даже повез ее к Герцену в Лондон.

На выставке можно узнать и о том, что во время учебы в Берлинском университете в 1830-е годы Тургенев жил на одной квартире с Я. Неверовым, будущим директором мужской гимназии в Ставрополе. А в 1880-х ставропольский публицист Я. Абрамов, сторонник тургеневской идеи «постепенная снизу», писал о тактике работы интеллигенции с народом.



ОВЕН Не исключены некоторые финансовые ограничения, не позволяющие получить желаемое. Постарайтесь не грустить, просто перенесите реализацию своих замыслов на следующую неделю.

ТЕЛЕЦ Велика вероятность заключения удачных сделок и договоров, особенно в начале недели. Ваше трудолюбие и творческий подход к профессии будут вознаграждены, и вы почувствуете еще большую уверенность в своих силах.

БЛИЗНЕЦЫ Ваши нестандартные идеи принесут успех. И это очевидно не только вам, но также начальству и коллегам. Так что ваш авторитет возрастет, можно рассчитывать на премию.

РАК Желательно назначать важные встречи, переговоры, планировать финансовые операции именно на эту неделю. Вам все удастся. Ждите выгодного делового предложения, карьерного роста.

ЛЕВ На этой неделе с деньгами проблем не предвидится, но их как всегда окажется меньше, чем хотелось бы иметь. Так что расслабляться рано, нужно усердно поработать, чтобы набрать необходимую сумму на запланированные покупки.

ДЕВА Во вторник и среду возможны новые денежные поступления. Но если вы не задумаетесь над своими расходами, ваш кошелек быстро опустеет.

ВЕСЫ Неделя стабильна в финансовом плане. На четверг желательно наметить поход по магазинам, а в субботу лучше не касаться денежных вопросов и не делать покупок.

СКОРПИОН Неделя благополучна в финансовом плане. Возможен незапланированный заработок, а также крупная прибыль от удачной сделки на бирже.

СТРЕЛЕЦ Чтобы избежать потерь и финансовых проблем на этой неделе, ничего не упускайте из виду, никому не позволяйте манипулировать вами.

КОЗЕРОГ Начало недели будет способствовать финансовой стабильности. В среду ни в коем случае не конфликтуйте и не затевайте спор из-за пустяков.

ВОДОЛЕЙ Готовьтесь активно вкладывать средства в развитие вашего дела. Если ваши идеи реалистичны, они принесут прибыль, но не сразу.

РЫБЫ Вашими идеями могут воспользоваться другие, так что не бойтесь. Во вторник в удобный момент можно наметить начальству, что вы заслуживаете премию.

Спорт новости

Вolleyболисты клуба «Трансгаз – Ставрополь» в 12 туре Чемпионата России в дивизионе «А» высшей лиги в Одинцово встретились с местной «Искрой».

Футбольный клуб «Динамо – Ставрополь» выступающий в зоне «ЮГ» Первенства ПФЛ, вышел из отпуска. Игроки и тренерский штаб начнут подготовку к возобновлению Первенства в краевой столице.

В Кисловодске за игры представителей Футбольной национальной лиги смогут наблюдать воспитанники городских спортивных школ. 19 января в 11 часов на универсальном поле с искусственным покрытием Верхней базы филиала «Юг Спорт» контрольный матч запланировали «Ротор» из Волгограда и ФК «Нижний Новгород».

Кстати, в январе текущего года более двухсот российских спортсменов приедут на сборы в Кисловодск. Так, к тренировочному процессу уже приступила юниорская сборная команда по боксу.

Сатирическим пером

Концепция индексации

Мобильные телефоны со своей оперативной связью напрочь искоренили в обществе эпистолярный жанр, когда мы перестали писать письма друзьям и любимым, когда нас вообще отучили общаться и разговаривать друг с другом.

В курортных электричках на Кавминводах с удивлением наблюдаю за «могливой» молодежью, уткнувшейся в мобильники. Книгу нещадно вытесняет телевидение, а горящие головы на экране ТВ изъясняются односложно и зачастую не очень грамотно.

Сатирики уже изломали заржавевшие перья в чернильницах, издательский цехирура безграмотные изречения современников, особенно юнчук. Краевое телевидение тоже отваживается иногда предать гласности невообразимые перлы юнчук сограждан.

Раньше торговая фантазия замыкалась на «арифметике» – гастронмом № 1, магазин № 17, а вот нынешние супермаркеты претят загадочными названиями – «Fastfood», «SanEugenio».

По мнению министра культуры Ставрополья Татьяны Лихачевой, в библиотеке необходимо создать условия, чтобы молодым людям интересно было проводить там время.

Когда-то пролетарский поэт Владимир Маяковский написал стихотворные строки: «Я русский бы выучил только за то, что им разговаривал Ленин».

Я русский бы выучил только за то, что им восхитались, в совершенстве владели и передавали нам в наследство Фет и Пушкин, Лермонтов и Паустовский, Шолохов, Гранин и многие другие, приобщая нас с вами к человеческому капиталу.

Анатолий ДОНСКОЙ

Advertisement for LED-screen advertising in Pyatigorsk. Text: Разместим Вашу рекламу на LED-экране +16 * - светодиодный в Пятигорске (р/н рынка «ЛИРА») Тел.: 8 (903) 4-150-150

Афиша

ПЯТИГОРСК

Театр оперетты
• 24 января в 19:00 «Рыцарские страсти» (В. Пешак, В. Красногоров), мюзикл (12+).
• 26 января в 19:00 «Цыганский барон» (И. Штраус), оперетта (12+).

• 22 января в 16:00 Вечер вокальной музыки. «Блеск Классики». Н.А. Римский-Корсаков, П.И. Чайковский, В.А. Моцарт, Дж. Россини, Дж. Верди, Дж. Пуччини, Ж. Бизе, Г. Доницетти.

• 26 января в 16:00 Вечер вокальной музыки. Премьера! «Утро туманное». П. Булахов, А. Варламов, А. Гурилев, А. Верстовский, А. Дюбок, Я. Фельдман, М. Штейнберг.

• 27 января в 14:00 Николай Прокопец и студенты Ставропольского краевого музыкального колледжа имени В.И. Сафонова. Литературно-музыкальный спектакль «Золотой XIX век».

• Выставка «И замислюсь, и почерком рещу...». Европейская репродукционная галерея из собрания Государственного музея-заповедника М.Ю. Лермонтова.

• Выставка «Природные особенности региона Кавказских Минеральных Вод»: – Мини-выставка «Обитатели древних морей».

• Выставка «Страницы истории Пятигорья»: – Мини-выставка «Из истории колокола», – Мини-выставка «Новогодние и рождественские почтовые открытки конца XIX – начала XX веков».

• Выставка «Великая Победа. Пятигорск и патриотизм в годы ВОВ». – Выставочный проект «К 100-летию революционных событий и гражданского противостояния в России (1917-2017 годы)».

• Выставка «Ожившие динозавры» (Санкт-Петербург). • Выставка «Восковые фигуры» (Санкт-Петербург).

• Выставка «Наследие» (Горно-литературный музей Кавказского Горного Общества), • Выставка «Культура и быт народов Северного Кавказа».

КИСЛОВОДСК

Зал имени В.И. Сафонова

• 22 января в 16:00 Вечер вокальной музыки. «Музыканты шутят». В. Моцарт, Б. Сметана, М. Мусоргский, Д. Шостакович, П. Чайковский, А. Даргомыжский, А. Дюбок, И. Дунаевский и русские народные песни.

• 25 января в 19:00 Опера Дж. Пуччини «Тоска». Дирижер – лауреат международных конкурсов Дмитрий Ботинис (Москва). Режиссер – Диего Вилли Корна (Италия) (12+).

• 27 января в 12:00 Детский спектакль «Снежная Королева» по мотивам сказки Х. Андерсена. Артисты и солисты Северо-Кавказской государственной филармонии имени В.И. Сафонова (0+).

• 27 января в 16:00 Вечер инструментальной музыки. «Танец огня». Ансамбль скрипачей. А. Хачатурян, Н. Римский-Корсаков, С. Рахманинов, М. де Фалья, А. Пьяццолли, Дж. Уильямс, А. Глазунов, М. Кажлаев, К. Молчанов и другие.

• 20 января в 16:00 «Снежная рапсодия». Г. Гендель, Б. Бриттен, Ф. Пуленк, М. Лавридан, В. Моцарт и другие. Исполнитель: лауреат Международных конкурсов Филармонический хор имени В.И. Сафонова.

• 20 января в 12:00 Интерактивный кукольный спектакль «Северная сказка». Исполняет – Игорь Дробышев (0+).

ЕССЕНТУКИ

Зал имени Шалаягина

• 22 января в 16:00 Вечер инструментальной музыки. «Озорные наигрыши». С. Коняев, Г. Шендеров, В. Сомкин, В. Гридин, А. Тимошенко, Александр Бордюков (баян) (6+).



Сергей ТИТАЕВ

День освобождения – священная дата

Январь в нашей стране всегда богат на торжественные мероприятия.

Это празднование Нового года, Святого Рождества, да и старый Новый год многие из нас также отмечают. А вот для жителей Кавказских Минеральных Вод он еще имеет особое значение, ведь в этом зимнем месяце Красная армия освободила курортный регион от немецкой оккупации.

В августе 1942 года в результате стремительного наступления фашистские войска оккупировали Кавказские Минеральные Воды. Они валились к бакинской нефти, необходимой танковым армиям вермахта. Однако отступившие из тактических соображений советские войска на подступах к Главному Кавказскому хребту перегруппировались и остановили фашистов. Пять месяцев продолжалось противостояние на этом стратегически важном направлении. И все это время в главном курортном регионе Советского Союза хозяйничали оккупанты. Наши славные воины 76 лет назад выбили фашистов сначала из Георгиевска, потом – Минеральных Вод, Пятигорска, Железноводска, Ессентуков и Кисловодска. В честь такой знаковой даты во всех наших городах состоялись праздничные памятные мероприятия. Так, в городе солнца прошло торжественное открытие сквера Победы. На праздничной церемонии горожан поприветствовали губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров и ветеран Великой Отечественной войны Августа Линникова, служившая медсестрой в эвакогоспитале 5404. Они поздравили собравшихся с памятной датой.

По традиции, в столице Северо-

Кавказского федерального округа прошел митинг у мемориала «Огонь Вечной Славы», чтобы вспомнить о подвигах тех, кто ценой своей жизни спас город от немецко-фашистских захватчиков, а также почтить память погибших воинов во времена Великой Отечественной войны. Отметим особую дату сюда пришли ветераны ВОВ, военнослужащие, представители администрации, юнармейцы, студенты и школьники. За пять месяцев оккупации в Пятигорске погибло три тысячи мирных жителей, восемьсот было угнано на каторжные работы в Германию.

Своими воспоминаниями о том, каким был Пятигорск в месяцы

оккупации, поделился Виктор Федоров. В его памяти, тогда еще мальчишки, навсегда сохранились страшные дни и ночи, расстрелы местных жителей и разруха после войны. Особенно запомнилось долгожданное утро, когда вместе с частями Красной армии в город пришло освобождение от фашистской нечисти. Великая Отечественная война стала величайшей трагедией в истории нашей страны. И сколько бы лет ни прошло, мы всегда будем помнить, какой ценой досталась победа. Одиннадцатого января 1943 года солдаты 9-й и 37-й армий, командующие генерал-майоры К.А. Коротев и П.М. Козлов, части и подразделения 11-го гвардейского стрелкового корпуса, 295 и 351 стрелковых дивизий, командиры генерал-майоры А.А. Филатов и В.Ф.Сергацов, а также

10-й гвардейской стрелковой бригады командир-подполковник Н.Е. Терешков полностью изгнали из города фашистов. После освобождения Пятигорск стал городом-госпиталем и вернул в строй тысячи раненых солдат и офицеров. Завершился митинг Минутой молчания и торжественным возложением цветов (на снимке) к Вечному Огню.

Такие же торжественные мероприятия состоялись во всех городах Кавмивод. Память нашего народа не меркнет с годами. День освобождения для нас и сегодня – священная дата, символ мужества и славы, стойкости и силы духа. Это боль невосполнимых утрат и радость преодоления, это именно то, что делает разных людей единым народом.

Василий ТАНАСЬЕВ
Фото автора



Сканворд

	Химический прибор								
	Синтетическое волокно	Дядя Гермеса	Просьба					И спортивный, и электрический	
	Спортивная карточная игра								
	Эстрадный танец		Род ядовитой змеи					Горе у славян	
Тусовка на "малине"									
Обезразживание	Орудие юного пастуха		Слива	Вариант эсперанто					
	...Клод Ван Дамм	Единица систематизации		Искатель Джаведта				Сосуд для воды или чудес	
Сталин нарком	Ковер войлочный	Завимодавец							
			Эстонский композитор и дирижер				Квадратная рать	Потеря, утрата	
Пиктограмма	Библейский персонаж			Династия	Солидный выигрыш				
		Жертвенник	Репутация	Фантомас					
Объект поклонения	Араб		Выкуп за невесту на Руси	Радующийся большому куску					
		Приток Аракса	10 миллионов рублей						
	Промежуток	Военная машина							
		Французский композитор ("Зороастр")							
Супружеская неверность, измена									

Подписной индекс газеты «Бизнес КМВ» **41059**

ТРЕБУЕТСЯ РЕКЛАМНЫЙ АГЕНТ с опытом работы **НА КМВ** Тел. 8 (8793) 33-34-54

Рекламная служба «Бизнес КМВ»: **8 (8793) 33-34-54**

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ГАЛСТУК. КАТОД. ИГРУШКА. СМОЛА. СЛАЛОМ. ТРИТОН. ВОСЕМЬ. НОЧЛЕГ. ГРУППА. АОН. АРГАМАК. АЗБУКА. ОДР. ТЕЛКА. ТРИО. МЕНЮ. НАРЗАН. ГРЕНА. ИЕНА. НАНДУ. РУКАВ. ПО ВЕРТИКАЛИ: ФТОР. АМБАЛ. СЕЙСМОЛОГ. КРИПТОГРАММА. ДЫШЛО. СКАЛЬП. УСТУП. КАННА. ОЛЕГ. ОВЧАР. СЕНА. ПИКЕ. РАДИАН. МОРЗЕ. КРОНА. УТОГ. АЛЛЕ. АНАНД. ТРИ. РЕНАР. НИК. УКВ.

Зимнее предложение для рекламодателей

Разместим вашу рекламу всего за **10 000** рублей в **6 СМИ** одновременно - в газетах и на радио

Акция действует с 1 декабря 2018 года по 28 февраля 2019 года.

Тел. в Пятигорске: 33-777-3, 333-454, 333-336

Реклама - инвестиция в успешное будущее!

Разместим Вашу рекламу на «ЛИРА» ЭКРАНЕ

в Пятигорске (р/н рынка «ЛИРА») Обращайтесь по тел. **8 (8793) 33-34-54**

ТРЕБУЕТСЯ РЕКЛАМНЫЙ МЕНЕДЖЕР с опытом работы на КМВ Тел. (8793) 33-59-49

Ассоциация «ЭкоСтрой» приглашает вступить в организацию строительной отрасли. С минимальными затратами и в короткие сроки.

Пятигорск, пр. Калинина, 17, офис 69. Тел.: 8 (8793) 33-12-87, 33-38-54, 39-16-44. Тел./факс: 8 (8793) 97-43-03. Сот.: 8 (962) 490-1000.

ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ РУКОВОДИТЕЛЬ РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ С МИ И РЕКЛАМНЫЙ МЕНЕДЖЕР с опытом работы на КМВ **(8793) 33-59-49**